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Якимович Е.А. Программа «Преподавание русского языка как неродного в государственных общеобразовательных учреждениях с полиэтническим составом учащихся»– СПб.: ГБОУ ДППО ЦПКС Адмиралтейского района «Информационно-методический центр» - 2012г.

В содержании программы повышения квалификации .нашли отражение базовые положения методики преподавания русского языка как иностранного (неродного) и актуальные проблемы обучения русскому языку как неродному в условиях полиэтнической образовательной среды. Программа имеет практическую направленность, ориентирована на овладение слушателями  современными знаниями и умениями в области преподавания русского языка как неродного и предусматривает повышение профессиональной компетенции слушателей в области методики обучения русскому языку как неродному с целью обеспечения успешной языковой адаптации учащихся-инофонов в поликультурное Российское пространство.
Адресована учителям начальных классов, учителям русского языка, логопедам, преподавателям русского языка как неродного в системе дополнительного образования ГОУ. для обучения на курсах повышения квалификации.
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