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УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКТ  «ДИАЛОГ»

для поликультурной начальной школы

КОНЦЕПЦИЯ

Введение

Эффективная система образования должна отвечать вызовам времени и  создавать благоприятный режим социализации новых поколений, обеспечивающий гражданский мир и социальную стабильность,  экономическое развитие постиндустриальной России. Фундаментом поступательного развития современного полиэтничного, поликультурного, полилингвального российского общества  должна стать система поликультурного образования, которая исходит из стратегии сохранения культурного многообразия и единства культуры и нацелена на «подготовку подрастающих поколений к функциональному сотрудничеству в составе полиэтнических гражданских сообществ регионального, российского, международного масштаба"
. Система поликультурного образования должна охватить  все существующие уровни российского образования. Особое место в этой системе отводится начальной школе как базовой ступени общего образования.

Традиционное деление Российской школы на русскую и национальную (где основную часть обучающихся составляют представители титульной нации) не соответствует современным реалиям, не случайно еще в 1992 Закон РФ «Об образовании» исключил понятие «национальная школа», заменив его термином «школа с русским языком как неродным». Сегодня миграционные процессы привели к появлению нового типа школ – школ с полиэтническим составом учащихся и русским языком обучения. Отличительной особенностью этого типа школ является наличие в одном классе учеников разных этнических групп, с разным уровнем этнокультурного самосознания, часто плохо владеющих русским языком как языком межнационального общения и обучения,  не всегда владеющих родным языком.
 Целью начального поликультурного образования является формирование российской гражданской идентичности, основанной на представлении о многообразии и единстве культуры, развитии интереса и уважения как к родной культуре, так и к культуре других народов. 
Достижение этой цели требует создания инновационного обеспечения учебно-воспитательного процесса в поликультурной школе. В Российском государственном педагогическом университете имени А.И. Герцена создается учебно-методический комплект для поликультурной начальной школы «Диалог». УМК «Диалог» под научной редакцией академика РАО Г.А. Бордовского развивает традиции петербургской методической школы, содержит полное инновационное методическое обеспечение ФГОС начального общего образования.
Состав УМК «Диалог»

УМК «Диалог» включает: концепцию, междисциплинарную программу формирования универсальных учебных действий, программы и линейки учебников по всем дисциплинам базового образовательного плана начальной ступени общего образования: русскому языку, литературному чтению, математике, окружающему миру, изобразительному искусству, музыке, технологиям, физкультуре, иностранному языку, информатике; тетради на печатной основе, цифровые образовательные ресурсы, методические пособия для учителей и родителей.

Предлагаемая концепция учебно-методического комплекта «Диалог»  для поликультурной начальной школы основывается на идеях Национальной  образовательной инициативы «Наша новая школа», требованиях Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования второго поколения, Концепции развития поликультурного образования в Российской Федерации, которые определяют гуманистический, светский и поликультурный характер образования.

Инновационность УМК обусловлена единством методологических подходов в определении цели, отборе содержания и методов изучения всех учебных дисциплин, реализацией системных связей между всеми элементами образовательной системы на предметном и метапредметном уровнях.
В название УМК вынесено ключевое для поликультурного образования понятие – «диалог», трактующееся как (1) взаимодействие различных позиций, представлений, идей, образов, языков наук и искусств, точек зрения, направленное на достижение взаимопонимания и взаимообогащения  участников диалога; и как (2) способ познания мира,     освоения духовных ценностей, способ самоопределения, позволяющий человеку научиться жить в условиях многообразия культур, типов сознаний, взглядов. 
Концепция определяет наиболее общие – надпредметные – цели, задачи, подходы, принципы, объединяющие предметные учебно-методические  комплекты    по всем дисциплинам, изучаемым в начальной школе, в единый комплект.
Цель образовательного процесса в поликультурной начальной школе – воспитание, обучение и развитие личности, направленные на 

· становление российской гражданской идентичности, 

· формирование представлений о многообразии и единстве культуры,

· воспитание интереса и уважения как к родной культуре, так и к культуре других народов; 

· развитие готовности к самообразованию, самоопределению в условиях быстро меняющегося мира. 
Достижение этой цели требует решения следующих задач:
· формирование толерантности,  развитие способности к диалогу, обогащение нравственного, расширение жизненного опыта младших школьников;

· совершенствование всех видов учебной деятельности; овладение универсальными учебными действиями; 

· овладение системой предметных и метапредметных умений; 

· усвоение системы знаний, метапредметных понятий;

· развитие эмоций, воображения, восприятия, памяти, мышления, интеллекта;

· развитие речи; 
· становление культурного поля школьника.

Ценностные ориентиры

Приоритетной для поликультурного начального образования задачей  является формирование российской гражданской идентичности при интересе к разным этносам, культурам и  уважении к их представителям; готовность к диалогу; ценностное отношение к знанию, готовность к продолжению образования в основной школе; стремление к здоровому образу жизни, культуросообразному поведению; духовно-нравственное и патриотическое воспитание младших школьников.
Основные подходы к отбору содержания и организации обучения 

УМК «Диалог» строится на основе сочетания системного, системно-деятельностного, личностно ориентированного, культурологического, метаметодического подходов, которые взаимно дополняют друг друга, создают возможность рассмотреть образовательный процесс всесторонне. 

Фундаментальное ядро поликультурного начального образования определяется на основе системного подхода. В соответствии со стандартом, содержание поликультурного начального образования включает 

1) систему  базовых  ценностей, способствующих формированию российской гражданской идентичности, уважения к родной культуре  и к культуре других народов (природа, человек, ценность жизни, семья, Россия, Родина, дружба, взаимопомощь, труд);

2)  систему  содержания предметного обучения  (знания о человеке, природе, культуре, способах деятельности; способы деятельности, опыт творческой деятельности, опыт эмоционально-ценностного отношения к миру); 

3) метапредметные понятия;

4) систему универсальных учебных действий.    
В ФГОСе заложена идея перехода от знаниевой к деятельностной парадигме образования. Реализуется этот переход с помощью системно-деятельностного подхода. В качестве образовательного результата рассматривается не сумма или система знаний, а овладение опытом деятельности.  УМК задает систему деятельности и при изучении разных предметов ставит ученика в учебную ситуацию, стимулирующую его к постановке следующих вопросов и поиску ответов на них: какова цель выполнения конкретного задания (изучения темы, раздела, предмета), что я должен сделать, чтобы его выполнить, как я могу это сделать (что я уже знаю и умею, чему предстоит научиться), эффективен ли выбранный путь, правильно ли выполнено задание, какие допущены ошибки, что и как нужно исправить. 

Системно-деятельностный подход проявляется и в том, как выстраивается траектория развития  ученика, и в том, как оцениваются результаты обучения. Отношение  к ученику как к развивающейся личности проявляется в оценке результатов его учебной деятельности – система диагностических работ позволяет прослеживать динамику продвижения ребенка, учитывать его индивидуальные особенности.

Метаметодический подход осуществляется в УМК за счет установления взаимодействия между элементами образовательного процесса на всех уровнях:

· на ценностно-целевом (при определении ценностных ориентиров, целей и задач учебных дисциплин);

· на содержательном (при отборе и выстраивании системы знаний, способов действий, опыта творческой деятельности, опыта эмоционально-ценностного отношения к миру в каждой учебной дисциплине);

· на организационно-деятельностном (при планировании деятельности обучающихся и работы учителя по ее организации);

· на личностном уровне (при согласовании планирования учебных ситуаций, требующих проявления определенных личностных качеств); 
· на уровне научного обоснования и реализации  (при согласовании тематического и календарного планирования, реализации единого подхода к оценке метапредметных образовательных результатов, организации взаимодействия учителя начальных классов и учителей-предметников).
Междисциплинарное взаимодействие проявляется особенно отчетливо на организационно-деятельностном уровне. Стандарты второго поколения акцентируют внимание на овладении методологией познания, умением управлять своей познавательной деятельностью. Особое значение придается формированию эффективных способов познавательной деятельности – универсальным учебным действиям. Важно помнить, что хотя познавательные действия универсальны, межпредметны, но формируются они только на конкретном предметном материале. Поэтому планирование каждого учебного предмета включает специальную графу, содержащую перечень УУД, работа над формированием которых ведется на данном уроке.  
УМК ориентирован на взаимодействие трех основных способов познания мира – бытового (опора на жизненный опыт и использование освоенных знаний и умений в реальной жизни), научного (овладение УУД, метапонятиями, предметными компетенциями), художественного (овладение языками искусств – полноценное восприятие произведений искусства разных видов и художественно-творческая деятельность).
Метаметодический подход позволил установить не только взаимную связь учебных дисциплин, но и связь предметных методик обучения:  согласовать цели обучения разным предметам, обосновать отбор содержания одной дисциплины содержанием других, определить систему междисциплинарных знаний и умений, разработать организацию предметной деятельности ученика, направленной на освоение не только предметных, но и универсальных учебных действий. При использовании любого метода освоения предметного содержания особое внимание уделяется формированию  потребностей, мотивов, установок, интересов, ценностных ориентаций школьника. 

Личностно ориентированный подход предполагает направленность обучения на формирование определенных качеств личности: избирательности, ответственности, направленности на Другого, креативности, инициативности, активности, мобильности, рефлексивности. Реализуется данный подход за счет включения в содержание обучения учебных ситуаций, в которых востребован поступок, как элемент поведения ребенка, широкого применения метода проектов, организации внеурочной образовательной деятельности, связанной с содержанием школьных дисциплин и носящей межпредметный характер.

Культурологический подход сказывается в рассмотрении изучаемого материала как элемента культуры, в актуализации доступных младшим школьникам культурных связей, вытекающих из содержания программного материала. Идея диалога культур реализуется за счет широкого использования сопоставительного анализа различных культурных объектов и явлений (объектов окружающего мира, явлений природы, произведений литературы, изобразительного, музыкального искусства; языковых явлений, этических норм, обычаев разных народов и т.д.). 

Образовательный процесс способствует становлению культурного поля школьника как того пространства культуры, которое осваивает (присваивает) ребенок. Понятие «культурное поле» не исчерпывается большим объемом знаний  – широким культурным кругозором.  Смысл его введения в том, чтобы выйти на иной – поведенческий уровень, выйти, с одной стороны, за рамки  обязательной урочной деятельности, с другой стороны, за рамки одного школьного предмета, преодолеть разрыв между школьным обучением и жизнью ребенка, дать возможность получить опыт творческой  самостоятельной культуросообразной созидательной деятельности. Становление культурного поля ребенка – задача всего образовательного процесса, решаемая в условиях взаимодействия школьных дисциплин.

Формирование культурного поля личности в учебном процессе предполагает стимулирование активности, мотивированности на изучение, сохранение и создание культурных ценностей; овладение содержанием  и способами деятельности; становление  ценностных ориентиров.  Происходит это за счет создания ситуаций, побуждающих ребенка к поступку, к активной деятельности, в процессе которой формируется личность, вырабатываются потребности, устанавливается их иерархия. Таким образом, можно сказать, что культурное поле – это совокупность потребностей, ценностей, мотивов, интересов, знаний, умений,  которая проявляется в  активной деятельности по освоению и созиданию культурного пространства, при которой личностно значимые цели являются и общественно полезными.

Принципы построения УМК «Диалог»
УМК «Диалог» строится на принципах диалогизации обучения, учета специфики поликультурного общества и полиэтнического состава обучающихся, учета специфики обучения на русском языке в условиях иноязычной среды,  вариативности, доступности, преемственности и перспективности обучения, сотрудничества  учителя, учащихся и родителей в процессе обучения.

Принцип диалогизации обучения проявляется в том, что диалог учителя и ученика, ученика и ученика, реализуется на уровне методики обучения, предполагающей равноправность участников диалога в поиске решения, стремление к взаимопониманию, порождению смысла, а не получение заранее известной суммы знаний. 

Диалогичность обучения должна разумно сочетаться с монологичностью, общение – с коммуникацией, поскольку одна из важнейших задач начальной школы – формирование навыков чтения, письма, счета, общеучебных умений. Понятие «коммуникация» обозначает переда​чу информации от субъекта (учителя) к объектам (ученикам), причем задача учеников данную информацию принять, понять и усвоить. Под общением понимается такая форма связи субъекта (учителя) с дру​гими субъектами (учениками), при которой происходит истолкование, осмысление, оценка учениками полученного сообщения, доведение этой оценки до всех участников общения, что ведет к обмену мнениями, взаимообогащению, «приращению» смысла. М.С. Каган справедливо отмечал, что «средства коммуникации не​обходимы … в деятельности об​разования, поскольку какие бы дидактические приемы ни использовал учитель, он сообщает уче​никам нечто объективно существующее и не зави​сящее ни от него, ни от учеников, т.е. произносит монолог, если же он признает право ученика иметь в данной ситуации свое мнение и его речь является не сообщением, а общением, монолог перерастает в диалог, в котором равно активны оба участника со​беседования. Поэтому педагог должен владеть сред​ствами монолога и диалога, используя те или дру​гие в соответствующих ситуациях, в зависимости от того, нужно ему что-то сообщать своим учени​кам или в чем-то их убеждать как своих юных дру​зей»
.

Учет специфики поликультурного общества проявился в отборе учебного материала, знакомящего школьников с культурой прежде всего  русского и других народов многонациональной России, а затем  и с культурой народов мира; в широком использовании сопоставительного анализа  как приема изучения культурных объектов и явлений; в формировании представления о единстве и многообразии культуры, развитии интереса и побуждении к активному изучению культурного наследия разных народов.

Полиэтнический состав учащихся требует особого внимания к овладению русским языком как языком, обеспечивающим межличностное общение и учебно-познавательную деятельность. Помощь иноязычным детям оказывается, прежде всего, за счет оптимизации речевой среды, предполагающей  ориентацию русскоязычных партнеров по общению на восприятие речи иноязычным ребенком и развитие речи каждого обучающегося в процессе общения. 

Учебный материал по всем дисциплинам, знакомит школьников с культурой прежде всего  русского и других народов многонациональной России, а затем  и с культурой народов мира; широко используется сопоставительный анализ  как прием изучения культурных объектов и явлений; формируется представление о единстве и многообразии культуры, интерес к активному изучению культурного наследия России.

Задания по развитию речи на предметном материале включены в учебники по всем дисциплинам. Усилено внимание к расширению лексического запаса, к работе со словарем. Учебники содержит терминологические словарики для справок. Многосложные слова в текстах учебников даны с ударением для облегчения процесса чтения и узнавания слова. Изобразительный ряд, сопровождающий  учебный текст, облегчает понимание лексического значения слов, акцентирует внимание на смысле текста.
Задания по развитию речи на предметном материале включены в учебники по всем дисциплинам. Усилено внимание к расширению лексического запаса, к работе со словарем. Учебники содержит терминологические словарики для справок. Многосложные слова в текстах учебников даны с ударением для облегчения процесса чтения и узнавания слова. Изобразительный ряд, сопровождающий  учебный текст, облегчает понимание лексического значения слов, акцентирует внимание на смысле текста.

Таким образом, учебно-методический комплект для поликультурной начальной школы «Диалог» представляет собой единую научно обоснованную и методически обеспеченную систему организации учебного процесса в начальной школе с четкими горизонтальными и вертикальными связями полностью соответствующую требованиям нового ФГОС.

Поликультурно-ориентированная личность должна владеть несколькими языками. В соответствии со стандартом  УМК «Диалог» включает полное методическое обеспечение для изучения иностранного (английского) языка, начиная со 2 года обучения. Иностранный язык рассматривается как способ постижения мира, приобщения к культуре многих стран и народов, осознания принадлежности к планетарному культурному сообществу. 

Соотношение языков обучения и изучения  в конкретном регионе России может варьироваться в зависимости от местных условий (см. варианты БАП, приведенные ниже).
Принцип вариативности обучения относится как к учителю, так и к ученику. Учебники по всем предметам включают вариативные задания. Учитель, в зависимости от уровня готовности класса, интересов и запросов учеников,  дозирует учебную работу, выбирает  из предложенных вариантов оптимальный для данного класса или планирует свой путь изучения учебного материала. Планирование, методические разработки носят рекомендательный характер. 
Ученик также  имеет право выбора. Это прежде всего выбор варианта домашнего задания, выбор направления, формы и объема участия во внеурочной образовательной деятельности.  Ученик сам решает, принимать или не принимать участие в работе над конкретным проектом, самостоятельно выбирает вид и объем заданий. Участие в проектной деятельности осуществляется исключительно на добровольной основе, отказ ребенка не влечет за собой никаких негативных последствий. Задача учителя – не принуждать, а побуждать к культуросообразному поведению. Решение этой задачи требует терпения и такта. Только пробудив интерес ребенка, создав положительную мотивацию, можно добиться успеха. 

Принцип преемственности и перспективности 

Ребенок приходит в школу, обладая определенным жизненным опытом, начальными знаниями в разных предметных областях, читательским кругозором, опытом общения с искусством. Учет уровня развития каждого ученика  и ориентация на зону ближайшего развития – необходимые  условия соблюдения принципа преемственности и перспективности, поэтому программы по каждому предмету включают систему диагностических работ, позволяющих учителю отслеживать динамику образовательных результатов  и вовремя вносить коррективы в  учебный процесс. 

Учебные предметные программы включают подробное планирование, выполненное в форме таблиц и позволяющее проследить преемственные и перспективные связи при формировании предметных и метапредметных знаний, умений, при расширении опыта деятельности обучающихся.
Принцип доступности определяет отбор  содержания и методов обучения, необходимых для развития ребенка в период от 7 до 11 лет. 

Учет специфики восприятия мира современным ребенком потребовал усиления внимания к визуальным способам предъявления теоретического материала в учебниках и учебных пособиях, многофункционального использования компьютерной поддержки учебного процесса. 

Принцип сотрудничества  учителя, учащихся и родителей в процессе обучения проявляется в целенаправленном методическом обеспечении включения родителей в образовательный процесс. Комплект содержит пособие для родителей, объясняющее, какую цель преследуют определенные виды заданий, как грамотно оказать помощь ребенку. Среди вариативных заданий в учебниках содержатся задания для совестного выполнения с родителями.
Содержание образования  
Содержание образования  в каждой предметной области соотносится с основными элементами социальной культуры.  Практическая направленность УМК выражается в том, что системообразующим  элементом содержания образования является система универсальных учебных действий, призванная обеспечить полноценное общение с учебно-научным и художественным текстом, получение и обработку учебной  информации, продуктивную речевую деятельность, создать возможность для общения, обучения, дать ребенку опыт творчества.

Результаты обучения

Требования к личностным, метапредметным и предметным результатам обучения определены в учебных программах каждой школьной дисциплины, поскольку каждый предмет вносит свой вклад в достижение образовательных результатов.

Таким образом, учебно-методический комплект для поликультурной начальной школы «Диалог» представляет собой единую научно обоснованную и методически обеспеченную систему организации учебного процесса в начальной школе с четкими горизонтальными и вертикальными связями полностью соответствующую требованиям нового ФГОС.
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