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I. Общие положения
1.1. Открытое заседание "Клуб путешественников" является ежегодным образовательным мероприятием и объединяет учащихся - любителей географии и иностранных языков, и позволяет поделиться результатами своих исследований среди педагогов и своих сверстников.

"Клуб путешественников" проводится в виде конференции, проходящей на русском, английском, французском, испанском и немецком языках и призван всемерно способствовать повышению интереса к географии, истории, иностранным языкам, формированию у учащихся активной жизненной позиции, способствовать развитию познавательного интереса к истории и традициям своей Родины и желания больше узнать о культуре, истории, жизни в других странах, формированию у учащихся патриотизма, высоких нравственных качеств. 
II. Цели и задачи
2.1. Поддержка и развитие у школьников интереса к путешествиям и исследовательской деятельности.

2.2. Создание условий для развития коммуникативных навыков, в т.ч. на иностранных языках.
2.3. Формирование у обучающихся активного интереса к географии, истории Родины, к родному краю, привитие уважения к истории и культуре народов, населяющих нашу страну, страны Европы и мира.
2.4. Обеспечение необходимых условий для здорового творческого общения и продуктивной деятельности, при условии сотрудничества взрослых и детей.
2.5. Обучение школьников основам техники предоставления и презентации собственных результатов и исследований.
2.6. Организация массовой и просветительской работы в школе.
III. Участники конференции
3.1. В конференции могут принимать участие все желающие учащиеся 5-11 классов школ Санкт-Петербурга, приславшие предварительные заявки с указанием ФИО выступающего, школы, класса, ФИО руководителя, темы и языка своего выступления (путешествия) на наш электронный адрес: sc263@adm-edu.spb.ru.
Рекомендуется учащимся 5-7 классов выступать на русском языке, 8-11 классов - на иностранном языке. Но возможно выступление на иностранных языках в любом возрасте.
IV. Время и место проведения конференции
4.1. Заседание состоится 2 декабря 2020 года в 15:15 на базе ГБОУ школы

№ 263 с углубленным изучением английского языка (улица Садовая, дом 52). 

V. Порядок проведения конференции
5.1. Встреча и регистрация участников с 15-00.
5.2. 15-15 - открытие и начало работы Конференции.

5.3. Награждение сертификатами участников и дипломами призеров и победителей Конференции.

5.4. Время выступления участников конференции не более 7 минут.

Форма выступления в виде презентации-рассказа о своем путешествии. Выступающий обязан сопровождать свой доклад видео-фото документами, сделанными лично. Не допускается использование фотоматериалов, взятых из сети Интернет (если это не географическая карта или фотографии, связанные с историей данного места). Выступление проводится на русском, английском, французском, немецком или испанском языках. Выступающий рассказывает о путешествии, совершенном лично.
5.5. Требования к выступлению:

· раскрытие темы;

· грамотность речи;

· владение иностранным языком (для выступающих на иностранном языке);

· чёткость и доступность;

· наличие выводов;

· свободное владение содержанием;

· артистизм и умение заинтересовать аудиторию;

· уровень самостоятельности учащихся при работе над проектом;

· наличие компьютерной презентации (фильма).

При подготовке выступления необходимо придерживаться примерного плана:
· цели и задачи путешествия;

· географические особенности района путешествия;

· исторические особенности данной местности;
· наиболее интересные историко-географические объекты, достойные внимания, с точки зрения автора;
· свои личные впечатления от данной местности;
· выводы и итоги путешествия (появлению каких новых знаний, открытий и навыков у автора способствовало путешествие).
5.6. Требования к оформлению презентации (фильма):

Цель презентации - создание зрительного образа представленного материала 

Оформление презентации (фильма) должно соответствовать предложенным рекомендациям (Приложение №1). 
V. Подведение итогов.
Оценивание выступлений проводятся в двух номинациях:
- выступление на русском языке;

- выступление на иностранных языках.

По итогам конференции всем выступающим вручается сертификат участника конференции. Участники, занявшие I, II, III места награждаются дипломами. 
Приложение №1.
Рекомендации по оформлению презентации (фильма) к выступлению

Оформление презентации (фильма) должно быть логично, отвечать требованиям эстетики, дизайн не должен противоречить содержанию презентации.

Презентация выполняется в едином стиле (фон, заголовки, подзаголовки, текст и т.д.).

Слайды представляются в логической последовательности. 

Фон сочетается с графическими элементами. Для фона и текста используются контрастные цвета. На одном слайде не рекомендуется использование более трех цветов: один - для фона, один – для заголовков, один – для текста. 

Предпочтительнее горизонтальное расположение информации. Наиболее важная информация располагается в центре. Если на слайде располагается картинка, то надпись предпочтительнее делать под ней. 

Текст легко читается. Слайд не перегружен текстовой информацией. Используются короткие предложения. Минимизировано количество предлогов, наречий, прилагательных. Шрифты: для заголовков – не менее 24, для информации – не менее 18. 

Не рекомендуется смешивать разные типы шрифтов в одной презентации. Для выделения информации следует использовать жирный шрифт, курсив или подчеркивание. Не используют более двух видов выделения текста одновременно. Нельзя злоупотреблять прописными буквами (они читаются хуже строчных букв). Списки, таблицы, диаграммы и графики в презентации выстроены и размещены корректно. 

Элемент текста слайда должен обогащать зрительное восприятие информации посредством цвета, стиля и размера букв. Текст слайда не должен дублировать речь докладчика. 

Размещать много мелкого текста на слайде недопустимо.

Иллюстрации, репродукции, коллажи, фотографии и т.п. самодостаточны и могут выступать без текстового сопровождения. Не рекомендуется злоупотреблять их множественным использованием. 

Чертежи, схемы, эскизы, диаграммы, технические рисунки и т.д. имеют большую смысловую нагрузку. Аудитория должна быть подготовлена к восприятию подобной графики.

Вспомогательные указатели, смысловые акценты, юмористические детали и т.п. применяются для эмоциональной разгрузки зрителей. Включать не более 2-3 единиц на презентацию, сплошными по цвету и форме, не анимированными. 

Эффективность презентации снижается: ярким оформлением слайдов в ущерб содержанию, часто встречающимися образно - графическими решениями, отсутствием логики в выстраивании череды слайдов, отсутствием дидактической составляющей, избыточным применением компьютерных эффектов.

