                                                             Протокол № 3

                                 заседания РМО учителей французского языка
                                                                                                                                 от 21.02.2019                                                                                                                  
Форма – семинар-практикум
Тема: «Урок: по стандарту или для жизни? или современный урок иностранного языка в аспекте реализации задач ФГОС ООО»
Дата проведения: 21.02.2019
Присутствовали: 

Акользина Н.М.  Булатова Т.А. Зорина А.П. Гарбуз С.А.  Климашова О.А.  Левитская А.М. 

Волкова Н.Н.  Карпова Е.В.  Михайлова А.С.  Петухова И.В. Ершова П.В. Троицкая Л.М.

Арбузова И.П.  Мосина И.Б.  Шеховцова Е.Д.  Бывалова Н.К.  Богдановская Д.В.  Русина В.А.

Вопросы для обсуждения:

1. Обучение анализу и самоанализу урока иностранного языка по ФГОС (Зорина А.П.)

2. Метапредметный подход в обучении иностранному языку: как обеспечить метапредметные результаты учащихся (Волкова Н.Н.)
3. Открытый урок в 5а  по теме «Символика страны изучаемого языка» + самоанализ урока 
(Мосина И.Б.)
По первому вопросу слушали Зорину А.П., учителя ГБОУ средней школы № 266. Анализ и самоанализ урока по ФГОС по французскому языку имеет четкий алгоритм, которым учитель пользуется для демонстрации тех методов и педагогических приемов, которые были использованы во время проведения занятия. По новым федеральным стандартам, данный этап является обязательным, он влияет на оценку профессионализма учителя. Совершенствование мастерства учителя и учебного процесса во многом зависит от грамотно организованного самоанализа урока. Учитель испытывает затруднения в моделировании и конструировании современного урока, именно самоанализ позволит ему выявить причины недостаточной эффективности решения тех или иных учебно- воспитательных задач на уроках, принять их во внимание при дальнейшем проектировании учебно-воспитательного процесса. Для учителя 
самоанализ урока, рефлексивная деятельность в целом приобретает особо важное значение. Самоанализ урока дает возможность: - правильно формулировать и ставить цели своей деятельности и деятельности учащихся на уроке; - развивать умения устанавливать связи между условиями своей педагогической деятельности и средствами достижения целей; - формировать умения четко планировать и предвидеть результаты своего педагогического труда; - формировать самосознание ученика, когда он начинает видеть связь между способами действий и конечным результатом урока. Анализ урока должен начинаться самоанализом и заканчиваться самооценкой, конкретными требованиями учителя к самому себе. При самоанализе он дает краткую характеристику проведенному уроку, целям. Учитель представила вниманию коллег схему анализа и самоанализа урока иностранного языка. 

Метапредметный подход, постановка и решение теоретической проблемы, организация акцентированных наблюдений, составление классификационных схем, обращение к жизненному опыту учащихся являются ведущими приемами обучения иностранному языку.

Результатом этого подхода в изучении иностранного языка является то, что школа активно формирует личность нового поколения:

- осознающую и принимающую ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа, человечества;

- умеющую учиться, осознающую важность образования и самообразования для жизни и деятельности,

- социально активную, уважающую закон и правопорядок, соизмеряющую свои поступки с нравственными ценностями, осознающую свои обязанности перед семьёй, обществом и Отечеством;

- уважающую других людей, умеющую вести конструктивный диалог, достигать взаимопонимания, сотрудничать для достижения общих результатов;

- осознанно выполняющую правила здорового образа жизни.

Метапредметный подход в обучении иностранному языку решает очень важную стратегическую задачу обучения – обеспечивает формирование у школьников иноязычной коммуникативной компетенции. Для достижения данной цели также необходимо усиление социокультурной направленности обучения иностранным языкам. Такой социокультурный акцент в обучении иностранным языкам способствует развитию толерантного отношения к различным тенденциям и традициям другой культуры, помогает лучшему пониманию особенностей культуры своей страны и, несомненно, развивает умение представлять свою страну представителям других государств в процессе общения с ними средствами иностранного языка.
         Далее педагоги были приглашены на открытый урок французского языка в 5 «а» по теме «Символика страны изучаемого языка» + самоанализ урока (учитель Левитская А.М.). урок получил высокую оценку коллег. Самоанализ урока учительница провела с учетом рекомендаций педагогов, данных ранее.

Решение: 

1. Принять к сведению информацию о метапредметном подходе в обучении иностранному языку.
2. Схему анализа и самоанализа урока, предложенную на заседании учителем Зориной А.П..
                                                      Методист  ИМЦ по французскому языку             Акользина Н.М.
