ЯРКИЕ КАРТИНЫ ДОШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ
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В целях обеспечения благополучного, защищенного детства и создания условий качественного дошкольного образования в Адмиралтейском районе Санкт-Петербурга в 2018-2019 году реализовано несколько взаимосвязанных задач:

- обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте с 1-7 лет в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования;

- внедрение профессионального стандарта педагога (воспитателя) в дошкольные образовательные учреждения;

- реализация комплекса мероприятий независимой оценки качества работы образовательных организаций дошкольного образования.

В рамках решения обозначенных задач в Адмиралтейском районе проведены следующие мероприятия:

- действует сеть дошкольных образовательных учреждений района, оптимально учитывающая образовательную потребность детей, предоставляющая равные возможности в получении дошкольного образования детьми вне зависимости от социального и имущественного статуса и состояния здоровья. Обеспечен принцип «доступности» и «пространственной близости» дошкольных образовательных учреждений к месту проживания ребенка.
- реализована образовательная программа дошкольного образования для всех 
6354 детей в 285 группах (в возрасте с 1-3 -1192 чел., 3-7 лет 5162 чел.) разной направленности: общеразвивающей, общеразвивающей с приоритетным осуществлением деятельности по развитию детей по одному из направлений, компенсирующей, оздоровительной.
- расширение сети обеспечено открытием новых площадок ГБДОУ № 39 
(ул. Парфеновская, д. 11), с проектной мощность на 120 мест, ГБДОУ №109 
(ул. Парфеновская, д. 9), с проектной мощность на 120 мест, ГБДОУ № 131 
(ул. Бронницкая, д. 24/27), с проектной мощность на 40 мест.
Реализованы меры социальной поддержки семей, в том числе, за счет организации отдыха и оздоровления детей в летний период на 43 площадках ГБДОУ района в черте городе и на 9 площадках ГБДОУ №№ 5, 6, 20, 41, 105 ,123, 127, 135 расположенных в Курортном районе Санкт-Петербурга (п. Комарово, п. Серово, 
п. Ушково, г. Сестрорецк) и Ленинградской области (г. Всеволожск, п. Токсово, 
п. Вырица, п. Ленинское). Всего летним отдыхом охвачено 4320 ребенка.
Проведена процедура независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями (экспертиза проведена Общественным советом при Комитете по образованию). Результаты проведенной экспертизы будут опубликованы в сентябре-октябре 2019 г.
Проведен плановый мониторинг по организации и применению профессиональных стандартов в Адмиралтейском районе в 10 ГБДОУ инспекцией Комитета по образованию Санкт-Петербурга. По итогам мониторинга получены положительные результаты.
Проведен экспертный мониторинговый выезд по натурной оценки эффективности реализации ФГОС дошкольного образования, сбора практик реализации ФГОС на местах и оценки созданных условий получения дошкольного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами в ГБДОУ №№ 8, 16 (экспертиза проведена специалистами и экспертами при Министерстве просвещения Российской Федерации). Результаты проведенной экспертизы будут опубликованы в сентябре 2019г.
Проведены плановые въездные проверки «Федеральный государственный надзор в сфере образования. Лицензионный контроль» в ГБДОУ №№ 60, 104, 114, 118, прогимназия «Радуга» № 624. По результатам проверок получены положительные результаты.
Проведена процедура аттестации руководителей государственных образовательных учреждений Санкт-Петербурга. Аттестационной комиссией Комитета по образованию принято положительные решения по 20 руководителям ГБДОУ Адмиралтейского района. С сентября будет продолжена процедура аттестации руководителей.
Организованы и проведены деловые программы в рамках Петербургского международного образовательного форума на базах ГБДОУ №109 (квест-семинар «Классика искусства – детям»), ГБДОУ № 4 (секция научно-практической конференции «Применение цифровых технологий в образовательном пространстве»). В мероприятиях приняли участие более 70 участников, в том числе представители из Болгарии.
Организован и проведен цикл обучающих мероприятий в рамках работы ресурсного центра на базе прогимназии «Радуга» № 624 по теме «Детский сад будущего: развитие кадрового потенциала дошкольной организации через освоение профессиональных умений педагога дополнительного образования». По итогам работы ресурсного центра проведена общественно-профессиональная экспертиза образовательных программ с включением магистрантов кафедры дошкольной педагогики РГПУ
им. А.И. Герцена. Обучение прошло 30 специалистов ГБДОУ Адмиралтейского района.
Организован и проведен совместно с центром психолого–педагогического сопровождения районный семинар «Система работы с неблагополучными семьями в условиях дошкольной образовательной организации и начальной школы». В мероприятии приняло участие более 100 педагогов района и более 50 представителей профессионального сообщества из других районов Санкт-Петербурга.
Организован и проведен семинар «Нормативно-правовые требования к официальным сайтам дошкольных образовательных организаций. Лицензионный контроль». В мероприятии приняли участие 43 ГБДОУ, организатором мероприятия выступил методист центра оценки качества образования и информационных технологий.
Организована и проведена VI городская педагогическая ярмарка «Инновации в дошкольном образовании: вариативные треки непрерывного педагогического образования». Ярмарка объединила профессиональное сообщество из 450 участников. Результатом ярмарки стал выпуск шестого сборника научно-методических статей, авторами которых выступили педагоги из 18 районов Санкт-Петербурга и 6 регионов РФ.
Проведены обучающие семинары на базах городских опытно-экспериментальных площадках ГБДОУ № 8 и прогимназии «Радуга» № 624, для различных категорий дошкольных работников Адмиралтейского района, студентов Педагогического колледжа №№ 1, 8, магистрантов РГПУ им. А.И. Герцена. Опытно–экспериментальные площадки представили свои результаты на ежегодной общественно-профессиональной экспертизе «От педагогического поиска к эффективной практике». 

Организован и реализован цикл обучающих семинаров на базе ГБДОУ №109 на тему «Художественно-эстетическая деятельность в дошкольной образовательной организации: азбука искусства – детям». Слушателями семинара стали 170 педагогов ГБДОУ Адмиралтейского района и более 150 представителей профессионального сообщества из других районов Санкт-Петербурга и Ленинградской области;

Организована и проведена научно-практическая конференция «Педагогические инновации: теория и практика преемственности в реализации ФГОС дошкольного и начального общего образования» на базе прогимназии «Радуга» № 624. Особенностью проведения ежегодной научно-практической конференции становится участие магистрантов по программе «Экспертиза в образовании» кафедра педагогики 
РГПУ им. А.И.Герцена. В конференции приняло участие свыше 120 педагогов и специалистов в области дошкольного и начального общего образования 
Санкт-Петербурга. По итогам конференции выпущен сборник статей.

Организованы и проведены обучающие выездные семинары для руководителей ДОО по темам «Тайны Шлиссельбургской крепости», сентябрь 2018 г., «Выборг: новый взгляд» март 2019 г. Организатором мероприятий выступил главный специалист РОО - Москаленко Л.А.
Организована и обеспечена встреча с коллегами из Китая (руководители детских садов, преподаватели и студенты). Принимающей стороной стали площадки ГБДОУ
№№ 41,104. За организацию мероприятия международный отдел РГПУ им. А.И. Герцена, отметил 10 благодарственными письмами администрацию и педагогов ГБДОУ;
Организовано и проведено районное спортивное соревнование «Быстрое колесо-2018» в рамках проведения всероссийской акции «Здоровым жить – здорово!». В соревнованиях приняло участие более 300 детей из ГБДОУ №№ 4, 6, 11, 16, 22, 27, 30, 32, 38, 39, 48, 50, 53, 60, 101, 104, 105, 109, 112, 114, 115, 123, 130, 145, 151, 154, 159, 624, 241. Победителем спортивных соревнований стала команда ГБДОУ №104.
Организованы и развернуты выставки детских работ на базе Информационно-методического Центра района по декоративно-прикладному творчеству на темы «Наша безопасность» и «В дружбе детей – единство земли!». На выставке были представлены более 250 работ из 40 ГБДОУ выполненных при участии родителей, педагогов. Организатором выставки выступил методист ИМЦ – Николаев А.Б.
Организованы и проведены районные конкурсы чтецов «Осенние встречи с Борисом Заходером», «Забавный домовенок Кузя», «Калейдоскоп стихов И. Токмаковой». В конкурсе приняло участие более 300 воспитанников. Организаторами конкурса выступили детская библиотека МЦБС им. М.Ю. Лермонтова и методист ГБДОУ № 133 Тюпакова А.Ю.
Организованы и проведены музыкальные конкурсы «Адмиралтейские ритмы - 2019», «Мелодии Невы - 2019». Принимающей стороной выступили площадки ГБДОУ №№ 4, 5, 16, 104, 159, 624. В конкурсе приняли участие 700 детей из 37 ГБДОУ. Победители и лауреаты конкурса приняли участие в масштабном гала-концерте «Сказочный мир детства!», проведенном в доме молодежи «Рекорд». В помещениях дома молодежи были развернуты выставки детских работ на тему «Волшебный мир сказки!».
Организованы и проведены открытые мероприятия на площадках ГБДОУ №№ 1, 4, 5, 6, 8, 12, 15, 16, 27, 30, 33, 39, 41, 44, 45, 50, 60, 104, 109, 112, 114, 116, 118, 123, 125, 133, 135, 154 по внедрению ФГОС дошкольного образования в практику детских садов. Педагогическими работниками представлены подходы и формы совместной деятельности с воспитанниками, раскрыты условия для успешной социализации и индивидуализации детей раннего и дошкольного возраста.
Организованы и проведены совместно с представителями Центра спорта Адмиралтейского района районные спортивные соревнования «Готов к труду и обороне» на базе ГБДОУ № 154. В соревнованиях приняли участие более 100 детей. Значками отмечены 60 участников. Победителем спортивных соревнований стала команда ГБДОУ № 154;

Приняли участие в совместных мероприятиях района и города (городской фестиваль «Мы вместе», выступление на церемонии регионального конкурса «Воспитатели России», выступление в администрации Адмиралтейского района перед советом ветеранов и др.) творческие танцевальные коллективы ГБДОУ № 39, 53, 104, 114.
Приняла участие и стала лауреатом городского конкурса педагогических достижений Санкт-Петербурга в 2018/2019 учебном году в номинации «Воспитатель года» воспитатель ГБДОУ № 104 Рогачева А.М.
Приняла участие и стала победителем Всероссийского конкурса «Воспитатели России-2018», в номинации «Лучший специалист образовательной организации со здоровьесберегающей технологии» - воспитатель ГБДОУ № 39 Гнездилова В.И. 
Приняли участие и стали финалистами регионального этапа всероссийского конкурса «Воспитатели России - 2019», в номинации «Лучший специалист образовательной организации» - воспитатель ГБДОУ № 104 Рогачева А.М., в номинации «Лучший специалист образовательной организации «Инклюзивное образование»» - учитель-логопед ГБДОУ № 112 Диваева И.В. 

Приняли участие, стали победителями и включены в число «1000 лучших организаций дошкольного образования» Всероссийского смотра-конкурса «Образцовый детский сад - 2019» ГБДОУ № 39 (заведующий: Сергеева Е.Г.), ГБДОУ № 114 (заведующий: Прищепова В.В.). 

Отмечены денежными премиями в рамках конкурсного отбора приоритетного национального проекта «Образование», в номинации «Лучший воспитатель государственного дошкольного образовательного учреждения Санкт-Петербурга» в 2019 году, воспитатели ГБДОУ № 11 Сивцова А.М., ГБДОУ № 44 Гришкова Л.А., 
ГБДОУ № 116 Герасимова А.А., ГБДОУ № 159 Горская Т.А.

Отмечены наградой Правительства Санкт-Петербурга, нагрудным знаком 
«За гуманизацию школы Санкт-Петербурга» - заведующий ГБДОУ № 135 
Виноградова И.И., воспитатель ГБДОУ № 104 Рогачева А.М.
Важно отметить. Поступательное движение вперед представителей дошкольного направления системы образования района, значительный рост в городе имиджа дошкольных учреждений Адмиралтейского района, высокую степень эффективности взаимодействия методической службы и управленцев в системе дошкольного образования. Действенная поддержка инициатив методической службы специалистом отдела образования администрации Адмиралтейского района Лидией Алексеевной Москаленко обеспечивает высокие значения показателей качества работы дошкольной системы образования в районе. Сложившееся единство взглядов на развитие системы дошкольного образование и единство подходов к осуществлению этого развития, выстроенные горизонтальные и вертикальные линии взаимодействия в системе дошкольного образования района, сочетание профессиональной требовательности и творческого подхода обеспечивают успешность реализации образовательных и развивающих задач в районной образовательной системе дошкольного воспитания. А технологии подготовки педагогов-конкурсантов из сотрудников дошкольных учреждений заслуживает самого пристального внимания, изучения и представления. Работа специалистов, курирующих дошкольное направление получила высокую оценку!
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