Интегрированное занятие 
в группе раннего возраста
«Всем советуем дружить!».
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Фотина М.А.                                                                                                                                                                                                                             Цель: Развитие толерантности у дошкольников.                                                                                                       Задачи:                                                                                                                                                                                                    1. Обучающие Знакомить детей с понятием дружба. Формировать представление о том, что вместе веселей и лучше. По развитию речи: обогащать словарь детей существительными; учить понимать речь.                                                                                                                                                                                          2. Развивающие                                                                                                                                                                                                                                                          Способствовать усвоению понятия «дружба. мир»; развивать память, внимание; закреплять умение водить хоровод.                                                                                                                                                                                                 3. Воспитательные                                                                                                                                                                                                                                Воспитывать интерес друг к другу.                                                                                                                                                                                                                     Словарная работа: Дружба, вместе, мир, радость, веселье и т.д..                                                                                                                                                Методы и приемы: художественное слово, игровой прием, , показ, подвижные игры и т.д..                                                                                    Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций с изображением по теме «Дружба», наблюдение за играми детей, чтение стихотворений о дружбе, cюжетно-ролевая игра «Кукла Катя и ее друзья». подвижная игра «Обезьянки» и «Рыбак и рыбки» (бубен).
	Реквизит:  лошадки на палочке, обручи
Гости: Пеппи - Длинный Чулок
Ведущий:  Здравствуйте ребята! Сегодня здесь собрались все друзья, мы будем с вами вместе играть и веселиться, чтобы все поняли, как хорошо дружить!
Но сначала мы с вами разомнёмся: станем в круг.
Мы топаем ногами,
Мы хлопаем руками,
Киваем головой.
Мы руки поднимаем,
Мы руки опускаем,
Мы руки подаем (берутся за руки)
И топаем кругом.                                                                                                                                                                                                                                        Ведущий: Как же весело мы гуляем вместе! Ребята, слышите, к нам в гости кто-то спешит!                                                                                                                             Выходит  Пеппи-Длинный Чулок                                                                                                                                                                                                                  Пеппи: Здравствуйте ребята! Меня зовут Пеппи,  Пеппи – Длинный Чулок! Я вам расскажу о лете.                                                                                                                                                       Пеппи:  Я люблю играть и веселиться, а ещё люблю заводить новых друзей! Хотите со мной подружиться? Тогда давайте играть! Один из моих друзей – обезьяна! Давайте и мы станем обезьянками. Делимся на две команды  (делит). Одна команда показывает – передразнивает.                                                                             Игра «Обезьянки»                                                                                                                                                                                                                                 Пеппи: Послушайте ребята стихотворение о дружбе!                                                                                                                                                                             Дружит с солнцем ветерок,
А роса – с травою.
Дружит с бабочкой цветок,
Дружим мы с тобою.
Всё с друзьями пополам
Поделить мы рады!
Только ссориться друзьям
Никогда не надо!                                                                                                                                                                                                                                Пеппи: Молодцы! Ребята, а у вас есть домашние животные? Кто дома живёт? (Кошки, собачки, хомячки, морские свинки, мышки, рыбки, попугаи и др.) А вот у меня дома лошадь живёт!
Давайте тоже на лошадях покатаемся!
Эстафета «Лошади»                                                                                                                                                                                                                                                Ведущая: Пеппи, а мы с ребятами тоже можем тебя новым играм научить!  Мы с тобой будем рыбаками, а детки наши – рыбками. Мы их будем ловить – вот так!
Игра «Рыбаки и рыбки»
Пеппи: Да, весёлые у вас игры!  А со мной дружить будете?
Ведущая: Конечно будем! И даже потанцуем с тобой на прощанье!
Хоровод под музыку Барбарики «Если друг не смеётся». Пеппи прощается. 
Ведущая:  До свидания, Пеппи, приходи ещё к нам в гости! До свидания ребята, дорожите дружбой!



