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В настоящее время, когда формируется постиндустриальное общество, объем информации постоянно увеличивается. В этих условиях коренным образом меняются требования к образованию. Актуальным становится так называемое компетентностно-ориентированное обучение. Компетентностно-ориентированное обучение подразумевает формирование у обучаемых ключевых компетенций, основными из которых являются учебные, информационные, социальные и коммуникативные. Необходимыми условиями компетентностно-ориентированного обучения являются:   деятельностный характер обучения, создание условий для приобретения опыта самостоятельной деятельности, опыта достижения цели, ориентация учебного процесса на развитие самостоятельности и ответственности за результаты своей деятельности. 
Сегодня  передо мной, как учителем географии, поставлена сложная методическая задача – реализовать на практике компетентностный подход, т.е. сформировать у учащихся готовность использовать усвоенные знания, умения и способы деятельности в реальной жизни для решения практических задач и жизненно значимых ситуаций. Реализация компетентностного подхода в географическом образовании – инновационное направление, которое позволит учащимся по-новому осознать и понять значимость школьной дисциплины. Оно должно вооружить школьников умением пользоваться различными источниками географической информации, правильно её принимать, обрабатывать, сохранять.  Содержание предмета «География» становится средством подготовки личности к жизни, к адекватному поведению в окружающей среде и обществе. 

Одним из направлений модернизации системы географического образования в школе является внедрение информационных технологий обучения. На сегодняшний день наше образовательное учреждение обладает достаточной технической оснащенностью (три компьютерных класса, интерактивные доски, учебные кабинеты оборудованы компьютерными и мультимедийными проекторами, имеется выход в Интернет). Школьная библиотека имеет разнообразные ППС которые можно использовать на уроках и во внеурочной деятельности. 

Современные методы применения средств информационно-коммуникационных технологий при преподавании географии направлены на совершенствование процесса обучения в рамках заданной научной области знаний и совместно с общедидактическими методами способствуют повышению качества обучения школьников за счет увеличения познавательного интереса учащихся.
Появление в арсенале современного учителя географии электронных карт, мультимедиа учебников, геоинформационных систем, электронных тренажеров и энциклопедий помогает ему разнообразить урочную и внеурочную деятельность исходя из запросов современных учеников. Наличие современных ППС  в школе потребовало пересмотреть многие  традиционные уроки, подходы к планированию урочной и внеурочной деятельности, наличие новых знаний у учителя. Только при наличии системности в использовании ППС они могут стать надежным помощником учителя. 
Первым видом ППС являются мультимедиа-учебники. В настоящее время в большинстве школ города в распоряжении учителя имеется серия учебников 1С Образовательной коллекции, состоящая из 5 дисков для 6-10 классов, мультимедийный учебник «Кирилла и Мефодия» 6-10 классы и электронные уроки, и тесты «География в школе» компании Новый Диск по географии материков и океанов. Эти программные продукты могут использоваться для организации познавательной деятельности учащихся, для организации  самостоятельной деятельности учащихся и для организации проверки результатов обучения (см таблицу 1).
Таблица 1

Основные направления применения мультимедиа-учебников в обучении

географии

	Организация самостоятельной деятельности учащихся

	Самостоятельное приобретение знаний и умений
	Подготовка докладов, сообщений
	Осуществление дифференцированного подхода
	Углубленное изучение географии
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	Организация познавательной деятельности учащихся на уроке

	Мотивация обучения
	Передача учебной информации
	Демонстрация наглядных материалов
	Показ, сопоставление процессов и явлений



 
Такие широкие возможности этого вида ППС связаны с тем, что во всех этих изданиях содержится большой объем фактического материала, который может быть использован как учителем, так и учеником. Весь учебный материал пособий представлен в наглядной форме и снабжен комплексом мультимедийных возможностей, таких как видеосюжеты, анимация, звук, качественные иллюстрации, интерактивные задания и т.д. Полноэкранные озвученные видеофрагменты с демонстрацией экспериментов и изучаемых процессов, анимированные карты, высококачественные фотографии, графики и диаграммы, интерактивные трехмерные модели и анимационные ролики, позволяющие наблюдать процессы и рассматривать объекты, недоступные для непосредственного наблюдения, -  вот далеко не полный перечень возможностей, способных превратить изучение любого школьного предмета в увлекательную и познавательную игру. Система поиска и возможность создания примечаний и закладок на страницах уроков обеспечивают дополнительные удобства при работе с программой. 
Наличие в каждом разделе заданий практикума позволяет школьнику выполнить в каждой теме практические задания, цель которых закрепление теоретических знаний. Большинство практических заданий носит игровой характер, то есть школьник в увлекательной и игровой форме может принять то или иное решение. 
Тестовые задания предназначены для самопроверки, самоконтроля и оценки полученных знаний. 
Наличие  выхода в ИНТЕРНЕТ, в котором школьники могут получить дополнительную информацию по курсу Географии, а также работать в режиме дистанционного обучения позволяет использовать данный вид ППС не только в урочной, но и во внеурочной деятельности. Раздел дистанционного обучения позволяет учителю задавать и отвечать на вопросы любого зарегистрированного ученика. Учитель может послать для всех учеников выбранного класса (всех классов) контрольную работу (блок вопросов), а затем проверить ее и выставить оценки. При этом протоколы с оценками контрольных работ по классам сохраняются и могут быть распечатаны. Учитель может вести мониторинг и журнал успеваемости.
Вторым видом ППС используемым в школе являются энциклопедии и справочники. В медиатеках школ имеются разные виды этих программных продуктов. Для географии особый интерес представляют энциклопедия «География России» и «Города России» из серии «Классика энциклопедий» ДиректМедиа. Эти издания можно использовать для самостоятельной, практической и исследовательской работы учащихся, так как энциклопедии содержат статьи о субъектах Российской Федерации, городах и районных центрах,  их архитектуре, промышленности, статьи о разнообразных географических объектах, исторических памятниках и т.д. Энциклопедии богато иллюстрированы, снабжены картами и планами городов, имеют удобную поисковую систему, позволяют легко копировать и экспортировать материал. Могут быть рекомендованы учащимся для подготовки рефератов и сообщений, так как содержат самые последние сведения о территории нашей страны. Для учащихся 7 и 10 классов, несомненно, будут интересны «Туристический атлас» Кирилла и Мефодия  и географический справочник «Страны мира», так как имеют богатый иллюстративный материал, могут быть использованы для организации самостоятельной работы по информационному поиску об интересующей стране, дают возможность рационально спланировать отдых и свести к минимуму риск возможных негативных ситуаций. Также материалы этих ППС могут быть использованы при подготовке доклада, лекции, сообщения, реферата.
Третий вид ППС становится актуальным в связи с введением единого государственного экзамена по географии. Это серия Репетиторы, которая включает Репетитор по географии Кирилла и Мефодия   и ЕГЭ География. Эта группа программных средств направлена на контроль и корректировку знаний учащихся. Используя данные продукты, ученики, могут работать как под руководством учителя, так и самостоятельно. У учащихся развиваются навыки  подготовки к экзамену в тестовой форме, программа комментирует действия учащегося, дает ссылки на справочник в случае неверного ответа.
В арсенале учителя появился новый вид ППС- Школьная Геоинформационная система. Школьная ГИС при использовании учителем в процессе подготовки к урокам географии позволяет например, подготовить определенный необходимый набор демонстрационных цифровых карт для объяснения нового материала в соответствии с учебной программой и тематическим планированием конкретного курса, набор демонстрационных картограмм и картодиаграмм, построенных с использованием привязанных к картам и геоинформационным слоям баз данных, собственную тематическую цифровую демонстрационную карту на основе имеющегося набора карт и геоинформационных слоев. С помощью школьной ГИС становится возможным подготовка набора цифровых карт, в т.ч. и контурных, для проведения практических и проверочных работ.

При использовании школьной ГИС на уроках географии в режиме выполнения практических работ в компьютерном классе учащиеся смогут, например, провести самостоятельный поиск географической информации, по-новому читать карты различного содержания, изменять масштаб отображаемой картографической информации с изменением нагрузки. Ученики могут создать собственную цифровую карту на базе имеющихся в комплекте карт и слоев, редактировать предложенные учителем цифровые контурные карты, а также проводить анализ статистических данных, имеющихся в комплекте, с построением соответствующих картограмм и картодиаграмм.
Подводя итог, следует отметить, что представление о современных технологиях в обучении нельзя свести только к применению компьютера, средств мультимедиа и внедрению электронных учебников. Максимальный педагогический эффект достигается лишь в условиях разумного включения средств ИКТ в сложившуюся методическую систему работы учителя, создание особой увлекательной среды учебного познания, когда начинают меняться существующие учебные практики. 
Важно активизировать самостоятельную учебную деятельность школьника, изменив при этом не только характер его работы, но и позицию, и характер деятельности учителя. Теперь роль педагога заключается в организации индивидуального обучения каждого школьника, что неминуемо приведет к изменению характера взаимоотношений между учителем и учеником.
Проверка результатов обучения








