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СТАТЬЯ
«Психологические особенности методик,

 применяемых при обучении иностранному языку»
«Методы достижения обратной связи на уроке»
Обучение - это процесс познания окружающего нас мира, отражение в сознании человека предметов и явлений реальной действительности. 

 Педагогический словарь [15] дает следующие определения понятия «обучение»: 1) специально организованный, управляемый процесс взаимодействия учителей и учеников, направленный на усвоение знаний, умений и навыков, формирование мировоззрения, развитие ума венных сил и потенциальных возможностей обучаемых, выработку и закрепление навыков самообразования в соответствии с поставленными целями; 2) пробуждение и удовлетворение познавательной активности человека путем его приобщения к общим и профессиональным знаниям, способам их получения сохранения и применения в личной практике; 3) целенаправленное влияние на развитие информационно-операционной сферы человека; 4) двусторонний процесс, осуществляемый учителем (преподавание) и учащимся (учение).

Процесс обучения - это последовательное и педагогически обоснованное взаимодействие преподавателя и учащихся, в ходе которого достигаются цели обучения, образования и развития учащихся. Успешность процесса обучения иностранным языкам зависит от готовности способностей учащихся к обучению; от эффективности обучающей программы, применяемой в процессе обучения [15].

В процессе обучения реализуются следующие цели: практическая, общеобразовательная, воспитательная. В соответствии с целями обучения осуществляется отбор содержания, методов и средств. Задача обучения не только обеспечить определенный образовательный уровень, но способствовать формированию личности человека [13].

Существует множество подходов к классификации методов обучения Метод обучения - это упорядоченные способы взаимосвязанной деятельности преподавателя и учащихся, при помощи которых достигается прочное овладение знаниями, умениями и навыками, формируется мировоззрение учащихся, развиваются способности к самостоятельному приобретению и творческому применению знаний (например, рассказ, объяснение, лекция, иллюстрация и демонстрация, упражнение и др.) [14].

Здесь рассмотрим классификацию методов обучения, которая основана на степени осознанности восприятия учебного материала. Следуя данной классификации, методические подходы к обучению делятся на три группы:

1 .Пассивные методы.
2. Активные методы.
3.Интерактивные методы [14].
Каждый из представленных методов имеет свои особенности. Рассмотрим их подробнее, но особенно остановимся на интерактивных методах, т. к. интерактивные методы обучения предполагают обязательную обратную связь в процессе обучения [7, с.150].

Пассивный метод обучения — это такая форма взаимодействия обучаемых и обучающего, при которой обучающий является основной действующей фигурой урока, а обучаемые выступают в роли пассивных слушателей.
При пассивном методе обратная связь осуществляется посредством опросов, самостоятельных, контрольных работ, тестов и т. д. Пассивный метод считается самым неэффективным с точки зрения усвоения учащимися учебного материала, но его плюсы - это относительно нетрудоемкая подготовка урока и возможность преподнести сравнительно большое количество учебного материала в ограниченных временных рамках. Самой распространенной формой пассивного метода является лекция [8, 12].
Развитие современной науки характеризуется быстрым увеличением информационной среды. Объем информации в настоящее время таков, что человеческие возможности не позволяют воспринять ее полностью. Быстрый рост информационной среды приводит к необходимости строгого отбора ее объема, подлежащего передаче обучаемым, а также к совершенствованию форм и методов самой передачи [2, 11]. Такими методами являются методы активного обучения, которые предоставляют обучаемым возможность активно участвовать в учебном процессе.
Активный метод обучения - это такая форма взаимодействия обучаемых и обучающего, при которой они взаимодействуют друг с другом в ходе урока и обучаемые теперь не пассивные слушатели, а активные участники урока. Если пассивные уроки предполагали авторитарный стиль обучения, то активные предполагают демократический стиль. Активный и интерактивный методические подходы имеют много общего. В общем, интерактивный метод можно рассматривать, как наиболее современную форму активных методов. Интерактивные ориентированы на более широкое взаимодействие учащихся не только с преподавателем, но и друг с другом и на доминирование активности учащихся в процессе обучения.
Рассмотрим подробнее интерактивный метод обучения. «Интерактивный» («Inter» от англ. - взаимный, «act» от англ. - действовать) означает «взаимодействовать» или находится в режиме беседы, диалога с кем-либо. Другими словами, интерактивные методики обучения специальная форма организации познавательной и коммуникативной деятельности, в которой обучающиеся оказываются вовлеченными в процесс познания, имеют возможность рефлектировать по поводу того, что они знают и думают [4, с. 48].
Место обучающего при таком обучении зачастую сводится к направлению деятельности учащихся на достижение целей урока. Он же разрабатывает план урока (как правило, это совокупность интерактивных упражнений и заданий, в ходе работы над которыми ученик изучает материал). Таким образом, основной составляющей таких занятий является выполнение учащимися интерактивных упражнений и заданий. Занятие с использованием интерактивных методов обучения предполагает обязательную обратную связь (ОС) с обучающимся, учет их запросов по поводу содержания, способов совместной познавательной деятельности и характер,  атмосферы взаимодействия [7, с. 151].
Перейдем к рассмотрению ОС с точки зрения педагогики - «комплекс методов и приемов, направленных на контроль усвоения знаний, умений, навыков учащихся. Обратная связь является одной из функций контроля, которая заключается в получении информации об уровне обученности учащегося» [1, 3, 6].
Так как ОС является одной из функций контроля, следует рассмотреть его структурную организацию. В зависимости от функций, которые выполняет контроль в учебно-воспитательном процессе, ученые выделяют четыре его вида:
1)
предварительный контроль - подразумевает установление наличного (исходного) уровня знаний, умений, навыков. Данный вид контроля необходим для последующего составления индивидуальной программы работы с исходной группой учащихся или с отдельным учеником, для создания представлений об уровне предоставляемых им в индивидуальном плане заданий в целях оптимизации учебно-воспитательного процесса;
2) текущий (пошаговый, пооперационный) контроль выполняет функцию обратной связи, функцию подкрепления, мотивационную функцию и позволяет преподавателю получать сведения о качестве усвоения знании каждым учащимся в ходе процесса;

3) промежуточный контроль - проводится по завершению изученной темы. Он позволяет судить об эффективности овладения разделом программного материала.

4) итоговый контроль - используется для отслеживания  результатов обучения, достигнутых по завершении работы над темой или разделом.

Пошаговый  контроль  состоит  в  отслеживании всего хода  учебного процесса, содержания всех формируемых действий обучаемого. Он позволяет регулировать процесс усвоения знаний и формирования умений [9, с. 248].
Основными требованиями, предъявляемыми к контролю являются его объективность, регулярность, дифференцированный характер, а также ясность и четкость формулировки контрольных заданий [8].
Таким образом, контроль в обучении представляет собой процедуру получения информации о деятельности и ее результатах, то есть процедуру, обеспечивающую ОС.
Обратная связь, согласно Н. Ф. Талызиной, должна нести следующую информацию:
выполняет ли обучаемый то действие, которое намечено;
· правильно ли его выполняет;

· соответствует ли форма действия данному этапу усвоения;

· формируется ли действие качественно, а именно с должной мерой автоматизированности, обобщенности, быстроты реализации [10, с. 288].
· Цель обучения языку есть заранее планируемый результат деятельности по овладению языком, достигаемый с помощью различных приемов, методов и средств обучения. При практической цели обучения иностранным языкам главное содержание учебного процесса составляет овладение учащимися речевой деятельностью на иностранном языке, в ходе которого решаются воспитательный, образовательные и развивающие задачи. Одним из условий осуществления этого требования является организация учебно-воспитательного процесса на оптимальном уровне с учетом различных факторов, влияющих на ход и результат обучения. По иностранному языку оптимальная организация возможна при гибком управлении, которое позволяет вносить необходимые коррективы в ход учебной работы, учитывая расхождения между программой обучения, предложенной учебно-методическим комплексом и преподавателем, и реальной учебной ситуацией, а также сбои, проявляющиеся в языковой подготовке учащихся [5, с.1]. Для осуществления эффективного управления учебным процессом необходимо обеспечить ОС на постоянной основе, которая выступает в форме контроля.
В наибольшей степени функцию обратной связи используют текущий и итоговый виды контроля. Текущий контроль позволяет преподавателю систематически получать сведения о качестве усвоения знаний учащимися в ходе процесса обучения, оценивать результаты обучения. При обучении иностранным языка текущий контроль позволяет судить об успешности овладения языком, процессе становления и развития речевых навыков и умений. ОС играет важную роль при осуществлении текущего контроля [8].  Преподаватели могут получать ОС с помощью различных видов и методов как во время занятия, так и в конце каждого занятия.
Итоговый контроль направлен на установление уровня владения языком, достигнутого в результате усвоения значительного по объему материала. Для этого используются различные тестовые контрольные работы, проводятся зачеты и экзамены [8]. Тем самым осуществляется конечная обратная связь, которая предполагает получение информации о качестве приобретенных обучаемыми знаний по завершении прохождения темы или курса.
На настоящем этапе развития методик обучения иностранным языкам существуют различные средства контроля. Средства контроля - это учебные материалы, которые используются для проверки уровня владения языком. Наиболее распространенными являются раздаточный материал и тестовые задания.
Раздаточный материал - это карточки с заданиями, которые в ходе занятий используются для установления готовности учащихся к учебной деятельности и уровня владения пройденным материалом [8].
Тест (от англ. test - испытание, исследование) - это система заданий, выполнение которых позволяет охарактеризовать уровень владения языком с помощью специальной шкалы результатов. Тесты также широко применяются для определения способностей, умственного развития и других характеристик личности. Тесты являются составной частью тестирования - метода исследования, предусматривающего выполнение испытуемым специальных заданий. Такие задания носят название тестовые.
Таким образом, с помощью различных средств контроля (раздаточный материал, тестовые задания) обучающий получает обратную связь; он имеет возможность проследить в том ли направлении идет работа и насколько продуктивно усваивается материал.
Важно отметить следующую закономерность: на начальных этапах становления тех или иных действий ОС должен осуществлять преимущественно обучающий, а на завершающих - сам обучаемый. Это иллюстрирует постепенный переход от внешнего контроля к самоконтролю учащегося [9, с.249].
П. К. Анохин выделяет два типа ОС в обучении: направляющую (о выполнении промежуточных действий) и результативную (об окончательном выполнении действий). Первый вид обратной связи - поэтапный, второй санкционирующий, или конечный. Поэтапный вид ОС позволяет точно фиксировать допущенные ошибки, немедленно исправлять, корректируя ход деятельности обучающегося и в дальнейшем успешно продолжать выполнение последующих действий. Реализуется он в форме проверочных текущих, самостоятельных работ, промежуточных опросов Конечная обратная связь предполагает получение информации о качестве усвоенного материала по завершении прохождения темы и курса. Реализуется в форме итоговых контрольных работ, зачетов, экзаменов [9, с.248].
Важно помнить, что ОС позволяет не только получать сведения об уровне усвоения знаний учащимися, но и отслеживать самим преподавателем качество своей работы [5, с. 248]. По мнению Кузнецовой Е. В.. «оперативная обратная связь необходима и студенту для самостоятельного анализа и своевременной корректировки результатов его деятельности по усвоению учебного материала. Радикальное повышение эффективности педагогического процесса возможно только при постоянном систематическом контроле с обязательной обратной связью, обеспечивающей немедленную корректировку темпа и уровня сложности подачи знаний [6].
Таким образом, обратная связь помогает каждому участнику – в определении своего личного уровня продвижения, группе – в организации более комфортной и продуктивной совместной деятельности, обучающему в более эффективной организации собственной работы [6].
При получении ОС важно соблюсти принцип постепенности включения в процесс обучения. На начальном этапе занятий предлагаются схематические формы обратной связи: требуется отметить в баллах (либо в процентах, либо поставить "+" или "-") свое состояние или участие в деятельности. Затем обобщенные формы (выбрать рисунок, схему, какие-либо умозаключение) [7, с. 154].
ОС осуществляется на протяжении всего занятия: вначале, в течение и на завершающем этапе. В зависимости от целей и специфики деятельности, а также особенностей слушателей, предлагаются разные вопросы, формы и методы получения обратной связи [7, с. 154].
Для подведения итогов проводится обзор мнений, либо вывешивается обобщенная схема (график, диаграмма, таблица или др.) по работе группы в целом, отмечаются удачи, связи, закономерности, открытия, сделанные участниками, систематизируются знания, умения, поддерживается позитивный настрой группы.
Обратная связь способствует эффективному общению: можно расшифровать успешность - неуспешность какого-либо действия, вскрыть свои психологические защиты, декодировать причины конфликт. негативных эмоциональных реакций; штампы, блокирующие понимание. механизмы вовлечения в коммуникацию [7, с. 155].
Таким образом, в результате получения ОС происходят внешние (конкретизация целей и планирование своей деятельности, логичность рассуждений, самостоятельно сконструированное понятие, теоретическая модель, четко сформулированные противоречия и осознанные способы их решения и др.) и внутренние изменения (критичность и гибкость мышления, открытая познавательная позиция, богатое и адекватное проявление эмоций и чувств, устойчивая самооценка, расширение диапазона коммуникации и др.).
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