	Условия осуществления образовательного процесса



	Организация предметной образовательной среды в дошкольных образовательных  учреждениях и   материальное оснащение

(наличие специальных помещений,    оборудованных для определенных видов  образовательной  работы  (музыкальной, физкультурно-оздоровительной, познавательной     и т.п.), обеспеченность учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами, наличие детских библиотек.

Использование компьютера в образовательной работе с детьми и т.д. (Условия  для  детей с   ограниченными возможностями здоровья).

Характеристика     территории  ДОУ:   наличие  оборудованных прогулочных площадок в соответствии с СанПиН, спортивной площадки, эколого-развивающего комплекса (уголки леса, сада, поля, цветники и т.д.).

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ДОУ территории.

Медицинское обслуживание.

Материально техническая база (состояние зданий, наличие всех видов благоустройства,   бытовые условия в группах   и специализированных кабинетах).

	Принципы формирования предметной образовательной среды:
-физическая и психологическая безопасность;
-возрастная ориентированность; 
-доступность;
-динамичность;
-разноуровневость.
 Специфика заключается в том, что созданная в группах и помещениях детского сада среда служит, в большей степени, для реализации самостоятельных замыслов ребенка, его саморазвитию, а не обеспечению деятельности педагога при организации им совместной образовательной деятельности.
 Все пространство групп поделено на Центры активности, количество и направленность которых зависят от возрастной группы:
-Центр литературы.
-Центр изобразительного творчества.
-Центр сюжетно-ролевой игры.
-Центр науки и природы.
-Центр настольных игр и математики.
-Центр строительства.
-Спортивный центр.  
-Центр песка и воды.
-Центр кулинарии.
Виды центров активности могут изменяться в зависимости от интересов и потребностей детей, продвижения в поставленных педагогами образовательных задачах.         
 Например, могут появиться такие центры, как центр садоводства, огород, центр рукоделья, центр работы с деревом, «механические мастерские» и т.п.
 Все центры интегративны по своей сути. Центр книги может быть одновременно и центром грамоты, центром книгоиздательства, центром драматизации. Это очень важно, так как  помимо возможностей, определенных возрастом, есть и индивидуальные интересы, возможности и потребности детей, а также реальная возможность ориентации на зону ближайшего развития ребенка. Центры активности открыты ежедневно, материалы в них дополняются, заменяются по мере необходимости и по мере продвижения в изучаемой теме, постепенно наполняясь продуктами детской деятельности и совместного творчества взрослых и детей.
То, что ребенок не захотел, не сумел, не успел сделать сегодня, то, что привлекло его внимание в работе других детей, он может сделать завтра и в любой другой день, так как центры активности открыты всегда.
В здании находятся специализированные помещения для занятий с детьми, предназначенные для  поочерёдного использования группами или подгруппами воспитанников: музыкальный зал, физкультурный зал, тренажерный зал, кабинет релаксации, изостудия. Создана предметно-развивающая среда, отвечающая современным требованиям. Детский сад обеспечен учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами.
Есть проектор, телевизоры, видео техника для познавательной деятельности детей, магнитолы в каждой группе.
Тренажерный зал укомплектован компьютерным столом, шкафом для хранения документации, компьютером,  музыкальным центром и аудиозаписями, МФУ, ковровым покрытием, дидактическим материалом необходимым для проведения занятий,  контейнерами для спортивного инвентаря.

Оснащение зала:

- сухой бассейн.

-детские тренажеры: беговые дорожки, велотренажеры, силовой тренажер, тренажер «бегущий по волнам», тренажер здоровье.

- гантели по количеству детей.

-мячи разного диаметра.

-обручи разного диаметра.

-туннели.

-контактные коврики. (для профилактики плоскостопия)

-массажные «островки здоровья».

-диски и ролики «Здоровье».

-мячи «кенгуру» на подгруппу детей.

-гимнастические палки.

-модули.

-массажный коврик «Гофр»

-детский батут.

-нетрадиционное оборудование сделанное своими руками(губки, карандаши, фломастеры) для профилактики плоскостопия.

Зал физической культуры укомплектован пианино, музыкальным центром и аудиозаписями,  ковровым покрытием, дидактическим материалом необходимым для проведения занятий, контейнеры для спортивного инвентаря.

Оснащение зала:

-мячи разного диаметра.

-обручи разного диаметра.

-гимнастические палки.

-шведская стенка.

-гимнастические скамейки.

- мат.

-гимнастический комплекс.

-игровой набор «кузнечик».

-скакалки по количеству детей.

-модули.

-силовые мячи по количеству детей.

-кольцеброс, дартс.

--нетрадиционное оборудование сделанное своими руками(на меткость)

-и другим спортоборудованием.
Музыкальный зал укомплектован:
-музыкальные инструменты для взрослых (пианино, аккордеон, баян)

Детские музыкальные инструменты

-со звуком определенной высоты: погремушки, бубен, бубенцы и колокольчик, маракасы, трещотки

-металлофоны (диатонические и хроматические)

-цитры, цимбалы

-ксилофоны
Музыкально-дидактические пособия

-портреты композиторов, фотоматериалы, репродукции;

-музыкально-дидактические игры и пособия
-не озвученные музыкальные игрушки: пианино, балалайки, гармошки
-озвученные музыкальные игрушки (шкатулки, волчки, музыкальная книжка)

-игрушки-забавы
Аудиовизуальные пособия и оборудование
-музыкальный центр
-телевизор
- DVD- проигрыватель
- аудио и DVD- диски

- цветомузыка
Оборудование для музыкальных игр-драматизаций
-костюмы карнавальные
-атрибуты для игр, шапочки-маски
-ширма для кукольного театра
-декорации
-различные виды театров: настольный, плоскостной, пальчиковый, куклы бибабо, ростовые куклы и т.д.

В музыкальном зале проводятся музыкальные праздники и утренники, различные досуговые мероприятия: тематические развлечения, музыкально-тематические и литературные занятия, театрализованные представления.
Территория участка имеет: наружное электрическое освещение, уголок сада, клумбы. Входная дверь оборудована домофоном. На площадке установлено стационарное  игровое оборудование. Игровое оборудование и постройки безопасные,  с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть.
Обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников.
Соблюдаются правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты. Работники своевременно проходят инструктаж по охране труда, проведена аттестация рабочих мест. Составлен  план эвакуации детей и схема оповещения работников на случай чрезвычайных происшествий. Регулярно проводятся   с персоналом практические занятия. Установлена автоматическая пожарная сигнализация. В соответствии    с требованиями СанПиН в полном объёме реализуется питьевой, тепловой и воздушный режим, о чем  свидетельствуют акты надзорных организаций приемки ГБДОУ к новому учебному году.
Медицинское обслуживание осуществляет детская поликлиника № 27 Адмиралтейского района. Для лечебно-оздоровительной работы имеется медицинский блок, состоящий  из медицинского, процедурного кабинетов. Профилактические осмотры детей проводятся в соответствии с нормативными документами.
ГБДОУ находится в 2-х зданиях. 
В здание жилого дома по адресу наб.реки Фонтанки 121 лит А, на первом этаже расположены 2 группы раннего возраста(от 1,6 до 3 лет)- общеразвивающей направленности. Помещение оснащено залом для проведения занятий с детьми музыкальной, физкультурно-оздоровительной деятельностью, предназначенное для  поочерёдного использования группами или подгруппами воспитанников. 
Второе отдельное здание находится по адресу Фонтанка 119 лит Б, где расположены 4 группы (от 3 лет до7 лет) В здании находятся специализированные помещения для занятий с детьми, предназначенные для  поочерёдного использования группами или подгруппами воспитанников: музыкальный зал, физкультурный зал, зал ЛФК. 
Создана предметно-развивающая среда, отвечающая современным требованиям. Детский сад обеспечен учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами, оборудованием для пищеблока, прачечной. Приобретены: игровое оборудование, детская мебель, мягкий инвентарь, посуда, канцтовары.


