О фестивале передовых педагогических практик

4 декабря 2013 года в Информационно-методическом Центре  состоялся Фестиваль передовых педагогических практик образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. 

Фестиваль (от лат. festivus) –  широкая общественная праздничная встреча, сопровождающаяся смотром достижений каких-нибудь видов искусства.

«Главная цель фестиваля - избавить науку от налета сухого академизма, … доказать, что исследования и эксперименты - это увлекательно»

Алексей Тарасенко,

Генеральный директор "Энвижн Груп"

«Идея Фестиваля - дать понять, что наука – это то, почему человечество прогрессирует»

Гость фестиваля.

«Идея проведения научного Фестиваля - отличная идея для любой страны, особенно в России. Потому что у России хорошая и долгая традиция быть на ведущих позициях в науке. Ещё Ломоносов начал эту традицию»

Академик Алексей Хохлов

http://www.festivalnauki.ru/stranica/17979/o-festivale-nauki
Фестивали науки давно и успешно развиваются во многих странах мира, а начало этой традиции положила Великобритания. Еще в начале XIX века там задумались над тем, как важно объяснять обществу, что происходит в лабораториях ученых, насколько меняется качество жизни, благодаря научным исследованиям

Первый в России Фестиваль науки был проведен в МГУ имени М.В.Ломоносова в 2006 году. За три дня мероприятия посетили более 20 000 человек, в 2012 году Всероссийский Фестиваль науки прошел в 65 регионах России. Состоялось более 3 500 мероприятий научной направленности. Всероссийский Фестиваль науки 2012 года посетили более 800 000 человек.

«Кстати, сами ученые признаются - когда отвечают на вопросы детей, их часто посещают новые идеи»

http://redfest.medclown.ru/about/
Сама регистрация участников Фестиваля была необычной. В ходе регистрации проводился «Конкурс статистик» (координатор -  Анна Владимировна Петихина, зам. директора ИМЦ по ОМР). Помимо стандартной регистрации по каждому образовательному учреждению было зафиксированы такие статистические данные:

· общего количества проанализированных источников;

· количества проанализированных научных работ;

· количества проанализированных зарубежных источников.

· количества проанализированных практик ОУ района;

· количества проанализированных практик ОУ СПб;

· количества проанализированных практик ОУ России.

Открыла Фестиваль  Ольга Михайловна Гребенникова, к.п.н., и.о. директора ИМЦ. Приветственное слово было предоставлено  Симоне Игоревне Петровой, к.п.н., начальнику отдела образования Администрации Адмиралтейского района. 

 Начался Фестиваль с  презентации Концепции опытно-экспериментальной работы и инновационной деятельности образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. 

В презентации Концепции принимали участие члены Научно-методического совета ИМЦ. Председатель НМС - Светлана Анатольевна Писарева, д.п.н., профессор, зав. кафедрой педагогики РГПУ им. А.И. Герцена – рассказала о назначении и главных идеях концепции. Структуру и основное содержание Концепции представила Анна Александровна Кочетова, к.п.н., доцент, зам. директора ИМЦ по ОЭР. Представители научно-методического совета ИМЦ рассказали о ходе работы над проектом Концепции. 

Фестиваль послужил началом широкого общественного обсуждения текста Концепции, которое будет продолжено на сайте ИМЦ, и в котором смогут принять участие все заинтересованные. Поскольку Концепция с приложениями в виде форм основных документов по организации, ведению и экспертизе ОЭР, должна стать неким руководством к действию для ОУ, ведущих опытно-экспериментальную работу, и курирующих ее специалистов, то все занимающиеся этой деятельностью должны быть заинтересованы в том, чтобы Концепция послужила оптимизации и повышению эффективности ОЭР в районе.

Третья часть мероприятия называлась «Конкурс открытий». Она была посвящена работе секций, на которых представители образовательных учреждений рассказывали о своих поисках продуктивных педагогических практик других учреждений, работающих в русле сходной проблематики, о своих находках в научно и методической литературе, которые помогли им в опытно-экспериментальной работе.

Всего было организовано 4 секции по следующим проблемам:

1секция «Проблемы управления ОУ в контексте качества образования»: ОУ №№: 229, 263, 615, 27, 280, 281. Модераторы секции: Борис Вольдемарович Авва, к.п.н., доцент РГПУ им А.И. Герцена; Тамара Вячеславовна Менг, к.п.н., доцент РГПУ им А.И. Герцена;

2 секция «Проблемы развития профессиональной компетентности педагога»: ОУ №№: 255, 266, 287, 307, 564, 245, ДДТ «У Вознесенского моста». Модераторы секции: Светлана Анатольевна Писарева, д.п.н., профессор, зав. кафедрой педагогики РГПУ им. А.И. Герцена; Нина Константиновна Конопатова, к.пс.н, зам. директора ИМЦ по инновационной деятельности;

3 секция «Проблемы воспитания и социализации школьников»: ОУ №№: 5(корр), 259, 241, 278, 225, 616 «Динамика». Модераторы секции: Константин Олегович Битюков, к.п.н., доцент СПб АППО. Галина Вячеславовна Семенова, к.пс.н, методист ИМЦ;

4 секция «Проблемы использования новых образовательных технологий»: ОУ №№: 238, 306, 195,  154, 624, 272. Модераторы секции: Ольга Николаевна Крылова, д.п.н., проректор по инновационной деятельности СПб АППО. Лариса Дмитриевна Михайличенко, методист ИМЦ. 

На секции присутствовали не только выступающие - представители ОУ,  но и другие представители образовательных учреждений. 

Главным требованием конкурса было то, что выступление участника должно быть понятным и интересным для коллег. Для выступления использовалась следующая методическая подсказка:

· Ваша тема ОЭР. Что в этой теме для вас важно, актуально? 

· Что вы искали в опыте других учреждений? Что надеялись найти?

· Как проходил ваш поиск? Какой опыт вы нашли? Что в этом чужом опыте вам импонирует? На какие идеи он вас натолкнул? Что из него можно использовать в вашей ОЭР?

· С чем бы вы поспорили? Что вам кажется непродуктивным или неприменимым в других ОУ? Чего в этом опыте не хватает?

· Что заставило вас изменить свои взгляды на собственное исследование, опровергнуть ваши первоначальные исходные позиции?

· Что в чужом опыте помогло определить ваши дальнейшие поиски, подсказало новые решения проблемы?

Все участники работы секции по ходу выступлений формулировали свои вопросы, замечания и предложения выступающему в письменном виде на специальных листочках и передавали их в конце выступления для дальнейших размышлений выступающим. Модераторы вправе были принять решение об озвучивании ответов на часть вопросов (не более двух, по выбору выступающих).

 После того как выступили представители всех ОУ секции, была проведена взаимооценка выступлений, в которой участвовали не только выступавшие, но и гости секции. Для этого модераторы выдали всем участникам по 3 листочка, на которых каждый написал по одному номеру (названию) ОУ, чей анализ понравился больше (свое ОУ не называл только выступающий от этого ОУ). Модераторы совместно с участниками к моменту подведения итогов провели подсчет голосов. 

Затем все участники секций  совместно должны были сформулировать 3 рекомендации коллегам по поиску интересных педагогических практик и теоретического знания, которое может пригодиться в их опытно-экспериментальной работе, - своеобразные «Рекомендации последователям»:

· зачем нужен такой поиск, 

· что он дает, 

· как искать новое знание, 

· как внедрить найденное в своем ОУ,

· как администрации отследить результаты внедрения и т.д.

Заключительная часть Фестиваля началась с выступления-зарисовки Нины Константиновны Конопатовой, к.пс.н, зам. директора ИМЦ по инновационной деятельности, «Движемся вперед» (о международном опыте анализа инновационных педагогических практик, полезных инструментах для самооценки  инновационной работы в школе, и об участии в подготовке электронного ресурса передовых педагогических практик образовательных учреждений Адмиралтейского района).

Затем были подведены итоги работы фестиваля. Модераторы и участники секций рассказали о проделанной работе и представили свои рекомендации по дальнейшему поиску научных работ и передовых педагогических практик в русле темы исследования. Все выступившие отметили конструктивную, и в то же время праздничную атмосферу Фестиваля, пользу от подобного обмена опытом, взаимный интерес к ходу исследований коллег, полученный заряд энтузиазма, который поможет в дальнейшей работе.

Далее было проведено награждение победителей фестиваля. По итогам конкурса «Статистик» за наибольшее число проанализированных работ были награждены 4 ОУ в лице своих представителей:  

Полетаева Е.К., лицей № 281; 

Шеверева Ю.Н., гимназия № 278,  

Никитина Л.Н., спецшкола № 616; 

Малькова Л.А., детский сад № 27.

Всего 20 ОУ, участвовавших в фестивале, проанализировали 317 источников, в среднем на каждое ОУ – по 16 источников. Из общего числа проанализированных источников 236 составили научные работы, 65 – зарубежные источники. При этом была использована информация из Адмиралтейского района – 17 источников, опыт Санкт-Петербурга – 91 источник, опыт России – 86 источников. 

По итогам работы секций за наиболее интересные и содержательные выступления по каждой секции были присуждены 1 и 2 места.

1 место:

Полетаева Е.К., лицей № 281;

Глыбовская О.В., школа № 266;

Корпусенко Ю.В., коррекционная школа № 5;

Пчелкина Е.В., детский сад № 154.

2 место:

Малькова Л.А., детский сад № 27;

Иванова И.А., школа № 280;

Ярмолинская М.В., школа № 255;

Шеверева Ю.Н., гимназия № 278,  

Капустникова В.Н., гимназия № 272.

Каждому участнику мероприятия были вручены сертификаты, а представителям учреждений-победителей - памятные подарки.

В настоящее время на сайте ИМЦ размещен для широкого обсуждения текст проекта Концепции опытно-экспериментальной работы и инновационной деятельности образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. 

Также предоставлены для доработки учреждениями материалы образовательного ресурса, который явится продуктом Фестиваля передовых педагогических практик и будет размещен на для пользования всеми посетителями сайта.

