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Отчет о проведении курсов «Русский язык как не родной» в период 2013-2014 учебного года.
В рамках решения задач создания условий для максимальной адаптации и интеграции мигрантов в условиях российского социума. Для достижения этой цели необходимо обратить особое внимание на обучение русскому языку, правовое просвещение, информирование о культурных традициях и нормах поведения. Владение русским языком как государственным языком Российско Федерации и языком межнационального общения является основным условием успешного вхождения инофона в новую культурную и языковую среду.

В Адмиралтейском районе Санкт-Петербурга Информационно-методическим Центром (далее - ИМЦ) организована работа по ведению курса «Русский язык как неродной» для взрослых мигрантов.

 Настоящий курс предназначен для взрослых мигрантов (в том числе, и трудовых), владеющих русским языком на элементарном уровне, т. е. обладающих несистемными знаниями в области русского языка, полученными в национальных школах. Программа направлена на устранение ошибок, закрепившихся в речи инофонов, систематизацию изученного ранее материала и формирование навыков адаптации в незнакомой языковой среде и жизни в Санкт-Петербурге.

Особенностью программы является отсутствие жесткого членения курса на занятия по разделам русского языка. Сведения из фонетики, грамматики, графики и т.д. даются одновременно, объяснение нового материала происходит на примере заявленной темы. Делается упор на постепенное и мотивированное усвоение информации. Первоочередное внимание уделяется проблемным для данной группы слушателей аспектам языка: дифференциации русских согласных по твердости-мягкости, звонкости-глухости; различению родовых окончаний русских существительных, их согласованию с прилагательными; глагольным формам, отработке ситуативных моментов.

Ведущими принципами обучения является системно-деятельностный подход, практическая направленность обучения, ориентированная на коммуникативный аспект.
Для оптимизации учебного процесса и получения качественного результата занятия проводятся в малых группах. Курс строится в интенсивном режиме по принципу погружения. Для определения начального уровня владения русским языком и проводится тестирование. Программой предусмотрена систематическая диагностика слушателей в процессе проведения занятий. Для этих целей разработан специальный комплект тестовых материалов. 
Весенняя программа реализовывалась как в  традиционном режиме, (целевая аудитория формировалась произвольно, слушателями программы явились мигранты, узнавшие о курсах в сети Интернет),так и с учетом  потребностей образовательных учреждений района в занятиях с родителями детей-инофонов. Количественный состав группы обусловлен нормами занятий в группах, изучающих иностранный язык (15-20 человек).
Информация о сроках и особенностях проведения курсов располагалась  на портале «Адмиралтейский район. Образование». Запись на курсы велась по телефону и в явочном порядке, зачисление на курсы проводилось, только по представлению документов о легальном нахождении на территории Санкт – Петербурга при предъявлении следующих документов: паспорт, документ, удостоверяющий легальность пребывания на территории Санкт-Петербурга. По окончании курсов слушателям выдавалась справка произвольного образца. Учет занятий проводился по журналу учета учебных занятий в соответствии с разработанной  в ИМЦ формой. Отбор по уровню начальных знаний не проводился. Входная диагностика проходила по программе курсов на первых занятиях.
Занятия вела кандидат филологических наук Зуева Мария Анатольевна.
Данные курсы носили корректировочный характер, и обучение проходили мигранты, имеющие хотя бы начальные навыки говорения, чтения и письма (уровень «элементари»).
В 2013-2014 учебном году работа была организована следующим образом: 
· в мае-июне 3 раза в неделю группа из 24 человек на базе ИМЦ Адмиралтейского района (по адресу: наб. реки Фонтанки, д.134, лит. Б); продолжительность реализации программы – 72 часа. Национальный состав группы был следующий: 50% - мигранты из Узбекистана, 25% - мигранты из Армении, 25% - мигранты из Таджикистана и Украины.
· с 11 сентября по 23 октября на базе ИМЦ и ГБОУ СОШ №259 Адмиралтейского района Санкт – Петербурга 3 раза в неделю группа из 16 человек, продолжительность реализации программы – 72 часа. Национальный состав группы был следующий: 55% - мигранты из Армении, 20% - мигранты из Узбекистана, 5% - мигранты из Украины, 20% - мигранты из Таджикистана.
Следует отметить, что в современных условиях очень трудно собрать однородную по этническому составу и уровню владения языком группу, поэтому для создания эффективной с точки зрения обучения и психологически благоприятной обстановки была сформирована группа из 15 человек. Доказано, что в процессе обучения большое количество слушателей не позволяет реализовать в полной мере индивидуальный подход. 

Несмотря на то, что состав осенней группы был неоднородным и по национальному составу (граждане Армении, Азербайджана, Узбекистана, Таджикистана, Украины), и по уровню владения русским языком (от элементарного уровня до уверенного владения), обучение проходило в спокойной, дружелюбной, позитивной обстановке. Это ещё раз подтверждает правильность использования ситуативного и индивидуального подходов: позволяет «привязать» процесс обучения к жизненным ситуациям, с которыми мигрант сталкивается ежедневно в общественном транспорте, в магазинах, в государственных учреждениях; отвечает и за быструю адаптацию обучаемого в группе, и за своевременное корректирование полученных знаний и навыков вне зависимости от уровня изначальной подготовки.

Особым интересом у студентов-инофонов пользовались задания, связанные с культурным наследием Петербурга (памятники, исторические места, легенды) и с особенностями национальной русской культуры. В процессе обучения было выявлено, что соотнесение фактов русского языка и русской культуры с фактами родных для инофона языка и культуры значительно повышают успешность  усвоения чуждого слушателю языкового материала (наличие-отсутствие в языках категорий рода, падежа, совпадения в алфавите, совпадение-разница в произношении отдельных звуков и др).

Но главной «находкой» осеннего цикла курсов стала педагогическая направленность получаемых знаний. Поскольку занятия проходили на  базе средней школы, и в группу входили в основном родители учеников этого образовательного учреждения, был изменен подход к участникам курсов: слушатель-инофон рассматривался как родитель. В связи с этим были внесены корректировки в объяснение материала, составление диалогов, подбор текстов для чтения и др. Для нас было важно, чтобы родители смогли сами 

· объяснять детям особенности поведения в иноязычной среде;

· корректировать произношение;

· помогать ориентироваться детям в городе, знакомить их с культурой, в которую они погружены;

· облегчать адаптацию детей в иноязычной среде (умение представиться, назвать свой адрес, своих родителей, назначить встречу в определённом месте и т. д.)

      Достичь этого возможно только при наличии достаточного большого объема знаний и понимания процессов, которые лежат в основе конкретного языкового факта или культурной традиции. Так, например, корректировать произношение ребёнка сможет только тот родитель, который понимает, как формируется конкреный звук, какие речевые органы принимают участие, как они двигаются в процессе образования звука. Именно поэтому в рамках данных курсов особое внимание мы уделяли природе языковых и культурных фактов в процессе обучения русскому языку.

     Таким образом, мы выходим на основную ориентацию курсов «Русский как неродной» - адаптация в иноязычной культуре через понимание языковых, культурных фактов и возможность самого инофона  адаптировать в этой среде членов своей семьи, близких, знакомых.  
Важным моментом, обеспечивающим результативность курсов, является личность педагога, умение поддерживать мотивацию к обучению участников курсов на протяжении всей программы. Необходимо подчеркнуть неформальное отношение к своей работе преподавателя Зуевой Марии  Анатольевне, получившей благодарность от администрации ИМЦ за проведенную работу. 
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