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требований охраны труда;
- недопущение работников к выполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров или при наличии у них медицинских противопоказаний;
- проведение контроля за обеспечением безопасных условий трудового и образовательного процессов, за состоянием условий труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты;
- проведение аттестации рабочих и учебных мест по условиям труда с последующей сертификацией работ по охране труда в учреждении;
- проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований) работников; 
- информирование paбoтников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;
- предоставление органам государственного управления охраной труда, органам государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда информации и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий;
- принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников и воспитанников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;
- организацию и проведение расследования в установленном Правительством Российской Федерации порядке несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также расследования в установленном Минобразованием России порядке несчастных случаев с воспитанниками;
- обучение и проверку знаний требований охраны труда руководителей и специалистов и повышение квалификации членов комиссии по охране труда в установленные сроки;
- организацию обучения по охране труда отдельных категорий застрахованных за счет средств фонда социального страхования;
- санитарно-бытовым и лечебно-профилактическим обслуживанием работников в соответствии с требованиями охраны труда;
- предоставление беспрепятственного допуска должностных лиц органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, органов Фонда социального страхования Российской Федерации для проведения проверок условий и охраны труда, соблюдения установленного порядка расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- выполнение  предписаний   представителей  органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда и рассмотрение представлений уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда трудового коллектива об устранении выявленных нарушений законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда;
- обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- другие функции по вопросам охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса в пределах компетенции образовательного учреждения.
3. Должностные обязанности по охране труда руководящих работников и специалистов образовательного учреждения.
3.1. Должностные обязанности по охране труда являются дополнением к должностным инструкциям руководящих работников и специалистов образовательного учреждения, разработаны в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса. Должностные обязанности по охране труда доводятся ежегодно до соответствующих руководящих работников и специалистов образовательного учреждения под роспись.
3.2. Должностные обязанности по охране труда руководителя образовательного учреждения.
- организует работу по созданию и обеспечению безопасных условий труда и проведения образовательного процесса в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда, локальными актами по охране труда и Уставом образовательного учреждения;
- создает по согласованию с Советом трудового коллектива комиссию по охране труда образовательного учреждения;
- назначает приказом ответственных лиц за организацию безопасной работы и обеспечение безопасности образовательного процесса в образовательном учреждении;
- обеспечивает финансирование мероприятий по созданию здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда и здоровья;
- утверждает Правила внутреннего трудового распорядка с учетом мнения Совета трудового коллектива работников;
- заключает с Советом трудового коллектива ежегодные соглашения по охране труда, подводит итоги выполнения соглашения по охране труда один раз в полугодие с составлением акта;
- организует проведение аттестации рабочих мест по условиям труда, лицензирование, аттестацию и государственную аккредитацию образовательной деятельности, устанавливает доплаты за неблагоприятные условия труда; 
- утверждает по согласованию с Советом трудового коллектива инструкции по охране труда для всех профессий и рабочих мест, один раз в 5 лет организует их пересмотр;
- обеспечивает обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
- назначает приказом ответственных лиц за организацию безопасной работы и обеспечение безопасности образовательного процесса в СП;
- обеспечивает соблюдение режима труда и отдыха работников и воспитанников в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъекта Российской Федерации;
· обеспечивает безопасность работников и воспитанников при эксплуатации зданий, сооружений, инженерно-технических систем и оборудования, своевременно организует их технические осмотры и ремонт;


- организует выборы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда трудового коллектива;
- организует обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами в соответствии с установленными нормами; 
- организует санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников и воспитанников  в соответствии с установленными нормами;
- организует совместно с Советом трудового коллектива административно-общественный контроль за состоянием охраны труда в образовательном учреждении, лично проводит III ступень контроля, выносит на обсуждение собрания трудового коллектива вопросы организации работы по охране труда;
- организует в установленном порядке работу комиссии по приему образовательного учреждения к новому учебному году;
- принимает меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников и воспитанников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию первой помощи пострадавшим;
- запрещает проведение работы и образовательного процесса на тех рабочих и учебных местах, на которых имеются опасные или вредные производственные факторы, угрожающие жизни и здоровью людей;
- организует в установленном порядке расследование несчастных случаев на производстве, профессиональных заболеваний и несчастных случаев с обучающимися (воспитанниками);
- беспрепятственно допускает должностных лиц органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля за охраной труда, органов Фонда социального страхования Российской Федерации, а также представителей органов общественного контроля в целях проведения проверок условий и охраны труда в образовательном учреждении и расследования несчастных случаев, предоставляет  им информацию и документы, необходимые для осуществления ими своих полномочий, выполняет предписания этих органов;
- несет персональную ответственность за обеспечение здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса в учреждении;
- не допускает к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и проверку знаний требований охраны труда;
- информирует работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;
- обеспечивает контроль за безопасностью используемых в образовательном процессе оборудования, инструмента, приборов, технических и наглядных средств обучения; своевременно принимает меры к изъятию оборудования, приборов, не отвечающих безопасности труда;
- разрешает проведение образовательного процесса с воспитанниками при наличии оборудованных для этих целей учебных помещений, отвечающих нормам и правилам безопасности жизнедеятельности.

3.3. Должностные обязанности по охране труда заведующего хозяйством  (завхоз ГБДОУ).
- организует совместно с трудовым коллективом выполнение ежегодных соглашений по охране труда, подводит итоги выполнения соглашения по охране труда один раз в полугодие с составлением акта;
- лично проводит вводный инструктаж по охране труда при приеме на работу;
- организует соблюдение требований охраны труда при эксплуатации зданий и сооружений образовательного учреждения, инженерно-технических систем (отопления, горячего и холодного водоснабжения, электроснабжения, канализации, вентиляции), организует их периодический технический осмотр и ремонт;
- организует соблюдение требований пожарной безопасности зданий и сооружений, территории образовательного учреждения;
- организует проведение ежегодных измерений сопротивления изоляции электроустановок и электросетей, проверку заземляющих устройств;
- организует  проведение аттестации рабочих и учебных мест на анализ воздушной среды по содержанию пыли, паров и газов вредных веществ, замер уровня освещенности, наличие радиации, шума и вибрации в соответствии с правилами и нормами обеспечения безопасности жизнедеятельности;
- разрабатывает не реже - одного раза в 5 лет и периодически пересматривает инструкции по охране труда;
-при назначении ответственным за электрохозяйство образовательного учреждения обязан пройти обучение на 4 квалификационную группу по электробезопасности.
- доводит  под роспись правила внутреннего трудового распорядка всем работникам образовательного учреждения;
- контролирует правильность применения работниками средств индивидуальной защиты;
- организует проведение инструктажа по охране труда работников;
- лично проводит первичный на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой инструктажи с регистрацией в соответствующих журналах;
- обеспечивает безопасность при переноске работниками тяжестей, погрузо-разгрузочных работах, эксплуатации транспортных средств на территории образовательного учреждения;
-  следит за наличием и исправностью первичных средств пожаротушения, своевременной их проверкой и перезарядкой;
- обеспечивает оснащение помещений первичными средствами пожаротушения;
- участвует в проведении совместно с Советом трудового коллектива административно-общественного контроля (II и III ступень) за состоянием охраны труда в помещениях и на территории образовательного учреждения;
- обеспечивает помещения образовательного учреждения оборудованием, инструментом и инвентарем, отвечающим требованиям правил и норм безопасности жизнедеятельности, стандартам безопасности труда;
- несет ответственность за санитарно-гигиеническое содержание всех помещений и территории образовательного учреждения;
- участвует в проведении аттестации рабочих и учебных мест на анализ воздушной среды по содержанию пыли, паров и газов вредных веществ, замер уровня освещенности, наличие радиации, шума и вибрации в соответствии с

правилами и нормами обеспечения безопасности жизнедеятельности;
-приобретает согласно заявкам и утверждённому Перечню спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты для работников и выдаёт им с записью в личные карточки учёта выдачи средств индивидуальной защиты, организует их ремонт, стирку, чистку и обеззараживание;
- обеспечивает оснащение помещений, каждого рабочего места инструкцией, наглядной агитацией по безопасности жизнедеятельности, средствами индивидуальной защиты, следит за их исправностью, своевременно подает заявки на их ремонт, освидетельствование и замену;

3.4. Должностные обязанности по охране труда музыкального руководителя, инструктора по физической культуре.
- не допускает проведения учебных занятий, выполнения других работ в необорудованных для этих целей помещениях;
- вносит предложения по улучшению условий проведения образовательного процесса для включения их в соглашение по охране труда, а также доводит до сведения руководителя образовательного учреждения обо всех недостатках в обеспечении образовательного процесса, снижающих жизнедеятельность и работоспособность организма работников и воспитанников: заниженность освещенности, температуры воздуха, шум пускореагирующей аппаратуры, мигание люминесцентных ламп, нарушение электробезопасности, экологии и др.;
- немедленно сообщает руководителю образовательного учреждения о каждом несчастном случае, происшедшем с работником или обучающимся (воспитанником), немедленно оказывает первую доврачебную помощь пострадавшему, при необходимости отправляет его в ближайшее лечебное учреждение;
- несёт ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации за несчастные случаи, происшедшие с воспитанниками во время образовательного процесса в результате нарушения норм и правил охраны труда.

3.5. Должностные обязанности по охране труда воспитателей.
-  не допускает проведения учебных занятий, выполнения других работ в необорудованных для этих целей помещениях;
- обеспечивает безопасное проведение образовательного процесса;
- осуществляет организацию безопасности жизнедеятельности и проводит административно-общественный контроль (I ступень) за состоянием рабочих и учебных мест, учебного оборудования, инструмента, приборов, технических и наглядных средств обучения, спортивного инвентаря;
- вносит предложения по улучшению и оздоровлению условий проведения образовательного процесса, а также доводит до сведения  руководства образовательного учреждения о всех недостатках в обеспечении образовательного процесса, снижающих жизнедеятельность и работоспособность организма воспитанников;
- организует изучение воспитанниками правил безопасности образовательного процесса, правил поведения на улице и дороге, на воде, в образовательном учреждении и в быту;
- немедленно извещает руководство образовательного учреждения о каждом несчастном случае с воспитанником, принимает меры по оказанию первой доврачебной помощи пострадавшему, при необходимости отправляет его в ближайшее лечебное учреждение;
- осуществляет контроль за соблюдением воспитанниками правил по безопасности жизнедеятельности;
- несет ответственность, за сохранение жизни и здоровья воспитанников во время образовательного процесса.

3.6. Должностные обязанности по охране труда  медицинской сестры:
· организует своевременное проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников и воспитанников, не допускает работников к выполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров, а также в случае медицинских показаний;
- осуществляет организацию безопасности жизнедеятельности и проводит административно-общественный контроль (I ступень) за состоянием рабочих и учебных мест, учебного оборудования, инструмента, приборов, технических и наглядных средств обучения, спортивного инвентаря;
-составляет на основании полученных от центра Роспотребнадзора данных списки лиц, подлежащих периодическим медицинским осмотрам, с указанием фактора, по которому установлена  необходимость   проведения  периодического медицинского осмотра;
- немедленно извещает руководство образовательного учреждения о каждом несчастном случае с воспитанником, принимает меры по оказанию первой доврачебной помощи пострадавшему, при необходимости отправляет его в ближайшее лечебное учреждение;
- контролирует санитарно-гигиеническое содержание всех помещений и территории ДОУ;
-организует мероприятия противоэпидемиологического режима;
- организует текущую дезинфекцию в образовательном учреждении;
- контролирует питание воспитанников, следит за сроками реализации продуктов;
- проводит диагностические пробы, заборы, прививки;
- содержит медикаменты в недоступном для воспитанников месте;
- соблюдает правила хранения и пользования медикаментами;
- вносит предложения по улучшению условий труда для включения их в соглашение по охране труда;
- доводит до сведения руководителя ГБДОУ о всех недостатках в обеспечении образовательного процесса, снижающих жизнедеятельность и работоспособность организма работников и воспитанников.
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TocyaapeTBentoe G101KEeTHOE T10LIKOILHOE 00Pa30BATeNbHOE YUPeKIeHHE
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Aamupanreiickoro paitona Cankr-Iletepdypra

190000, Cankt-TletepGypr. Aamupanteiickas HaG., 1 10 autep A, nom. 12-H.
Tenedakc /Teneponbl: (812)312-52-73, e-mail: doul2@adm-edu.spb.ru

MPUHSTO:
OBuwmm cobpanuem padoTHUKOB ZasenyrounivEEAOY Ne 12:
OO6pa3oBaTenbHOro yupekaeHus TG Tlykuna

potokon oT «19» okTadpsa 2015 r. Ne Igfikas ¢9 20.10.2015 r.

No 36-P-1

COI'JIACOBAHO:
Ilesaroruueckum COBETOM
Ipotokon ot «19» okTsa6ps 2015 r. Ne

o

MOJIOK
OB OPTAHU3ALIMU PABOTBI 11O OXPAHE TPYJIA U OBECITEYEHHWIO BE3OINMACHOCTH
OBPA3OBATEJILHOI'O HPOILECCA

1. Obune nosoxenns.

w1 Hacrosuee Tlonoxenme paspaboTano s rocynapeTseHHOro  GIOIKETHOTO  AOWIKOABHOTO  00pasopaTenbiioro
yupekaenns nerckuii can Ne 12 Aamupanteiickoro pationa Cankr-Terep6ypra (nanee — Yupexnexne) B ue/isx peanusain
cratb 8 desepanbHoro 3akona «O6 ocHoBax oxpawbl Tpyaa B Poceniickoii denepaunny ot 17 mionsn 1999 r. Nel81-®3.
Cornacio npukazy MunoGpasosanns PO ot 11 mapra 1998 1 Ne662 «O cayxbe oxpaHbl Tpyaa 00pasoBareibHOroO
yupeskaeHusy, THNOBOrO NOOKeHHs 0 cykOe OXpaHbl Tpyia 00pa3oBaTeIbHOIO YUPEAKICHHA BbICWICrO, CPEAHETO 1
HAUALHOrO NPOPECCHOHANLHOIO 0OpasoBakis cucTembl MunoGpasosatns Poccu.

1.2, 3aKoHONATENLHON M HOPMATWUBHOIN OCHOBOIT AESTEALHOCTH OXPaHbl TPyaa W 0E30NACHOCTH KU3HEAESTENLHOCTH B
VupesxkaeHun apasiores Koneruryuns P®. ocHOBbI 3aKk0H0AaTeIbCTRA PD 00 0XpaHe Tpyaa. MocTaHoBieHus TIpaBuTenbcTaa
P® u Muntpyna Pocenu, rocyapeTseHHas cuctema cranaaptos ezonackoetn tpyaa (CCBT), cTponTenbHbie HOPMaTHBb! 1
npaeuia (CaulluH), canurapubie npasiuna u Hopmbl (CanlTiH). a Takke HOPMAaTHBHbIE MPABOBbIC AKThI 110 OXpAHE TPYAa.
npukaskl, pacnopsikenns Munodpazosanus Poccun n nactosiuee Honokenme
1.3.Vnpasnerue oxpaHoii Tpyna u obecrieyeHuem 0e30MacHOCTH 00PA30BATENLHONO MPOLECCA OCHOBAHO HA BLITONHEHIH
caeaytownx GYHKLUMIT yNpaBieHns: pOrHO3HPOBaHHE. NIAHHPOBAHNE,
OpraHi3alL1s, KOOPANHALMA, CTUMYIMPOBAHHE, KOHTPOJIb, YUET 1 aHans.
1.4. JleatenbHOCTh PYKOBOASLLIX PAaOOTHUKOB i CMIELMATHCTOR 00Pa30BaTEILHONO YUPEKAEHN B 001aCTH OXpaHbl TPy i
ofecneuenns  Ge30nacHoOCTH 06pazoBaTenbHOro npotecca PeramMeHTHpYeTCs 3aKOHOIATE/IbHBIMU  H MHbIMH
HOPMAaTHBHBIMU MpaBoBbIMK  akTami  Poccuiickoii  denepaunn, cyGbekta Poccuiickoil  denepaumn, a Takke WX
JIOMKHOCTHBIMM - 00S13aHHOCTAMK 10 OXpaHe - Tpyaa. JleaTenbHocTh 00CHYKMBAIOIIErO W TEXHHYECKOrO MepcoHana,
BOCMUTAHHHKOB 00Pa30BaTE/IbHOTO YUPEKAEHNS PEMIAMEHTHPYETCS HHCTPYKLMSIMKU 110 OXpaHe Tpyaa.

2. Ynpasienue oxpanoii Tpyaa n odecnedennem 5e30nacHocT 00pazoBaTebHOI0 npouecea.

«2.1. Cncrema ynpasaeHust OXpaHoil Tpyaa u odecrieuenmem 6e30MacHoCTH 00pa3oBaTebHONO NpOLEcca HanpaBneHa Ha
obecneueHie OXpanbl TPYAa H 310pOBLA PAGOTHIKOB M BOCTIHTAHHIKOB B NPOLECCE HX TPYAOBOH 1 00pazoBaTenbHoOil
HEATeNLHOCTH, NTPOQUIAKTHKY TPABMATH3MA, IPO(ECCHOHANbHOIT 3a00/1€BAEMOCTH 1 HECUACTHBIX C/Y4aeB.

2.2. OBpasoBatenbHOE yUpeKIeHHe B PAMKax CBONX NOJHOMOUHTT 0becne nBaet:

- CO31aHMEe KOMMCCHH 1O OXpaHe TPyAd, KOOPAMHALMH M KOHTPOAA paboTel 3a coOmoneHHeM paloTHUKaMK 1
BOCIMTAHHMKAMM 3aKOHONATENLHBIX M MHBIX HOPMATHBHbIX MPABOBbIX AKTOB 110 OXpaHe Tpyla i odecnedeHio 6e30nacHocTn
o0pa3soBaTenbHOrO npoLecca;

- uHaHCHPOBaHHE MEpPONpUATHiT MO CO3NAHMIO 3M0POBBLIX It Oe30MacHbIX yca0Buit Tpyna u y4uebbl B COOTBETCTBHM €
3aKOHOIATEIbHBIMH 1 HHBIMKM HOPMATHBHbIMIT IPABOBLIMH AKTAMK 110 OXpaHe TPy/a 1 310pOBbA;

- pa3spaBoTKy, YTBEPKIACHHE H MEPECMOTP MHCTPYKLMI MO OXpaKe Tpyaa i obecnedermio 5e30nacHoCTH 00pas0BaTeNLHOMO
npottecca st paGOTHHKOB M BOCTIUTAHHUKOB B YCTAHOBIEHHOM MOPAIKE:

- BBLIBOPHI YMOIHOMOYEHHBIX (JIOBEPEHHBIX) JHLL 10 OXpaHe TPy/la COBMECTHO C COBETOM TPYAOBOFO KOMIEKTHBA, B
COOTBETCTBHH € FOCYAAPCTBEHHLIMH HOPMATHBHBIMI TPEGOBAHUSINK B LEISX OCYIIECTBAEHHS COTPYAHNUECTBa paboTonaTens
W pabOTHUKOB 1 OOLIECTBEHHOTO KOHTPOMA MO BOMPOCAM OXpaHbi Tpyaa M Oe30MacHOCTH B Npouecce TPyAOBOi W
00pazoBaTe/bHOM AesTENLHOCTH]

- 6e3011aCHOCTL PAGOTHUKOB 1 BOCIIMTAHHUKOB MPH IKCILTYATALMM 31aHNH, COOPY/KEHHH, 000pY0BAHNS NPH OCYLIECTBACHHH
TEXHOJIOTHUYECKHX 1 00pa3oBaTe/bHbIX NPOLECCOB;

- obecrieuenne pabOTHNUKOB CMELOACKIOI, CMICLOGYBbIO 1 APYIHMI CPEACTBAM M HHAHBHAYAILHOI
YCTAHOBJICHHBIMH HOPMAMM, B YCTAHOBAGHHOM MOPSIIKE:

- 06yueHie Ge30MaCHBIM METOAAM W IPHEMAM BBITIONHEHNS PadOT. IPOBENEHNE HHCTPYKTAKA NO OXPAHE TPYAa, NPOXOKACHHE
PabOTHIKAMM MPOBEPKH MX 3HAHMIT TPEGOBAHIIT OXPAHbI TPYIA B YCTAHOBACHHOM MOPSIKE:

- HejonyeH e K paboTe ML, He NPOLICALINX B YCTAHOBAEHHOM IOPAIKE 00yUYeHHE, MHCTPYKTAX H NPOBEPKY 3Hatnii TpeGo-

AULUTBI B COOTBETCTBUM €
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