ПРОТОКОЛ № 4
заседания районного методического объединения
учителей начальных классов по теме:
«Апробация модели оценки компетентностей 
работников образовательных организаций»
от 23 ноября 2020 г.

Присутствовали: 22 представителя сообщества учителей начальной школы общеобразовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (председатели ШМО, зам. директора по УВР)
Форма и время проведения: дистанционно (ZOOM), в 15.30. 
Повестка дня:                     
1. Проект «Оценка компетенций работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам общего образования»
2. О проекте РГПУ имени А.И. Герцена «Продлёнка на удалёнке»
3. Результаты конкурса «Ступеньки в науку»
4. План на декабрь. Разное

По 1 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая рассказала коллегам о проекте «Оценка компетенций работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам общего образования». Методист познакомила педагогов с целями и задачами проекта, с результатами апробации среди учителей начальных классов в сентябре 2020 года, с вариантами заданий диагностической работы по оценке предметных и методических компетенций учителей начальных классов. Ольга Дмитриевна представила коллегам проект новой модели аттестации педагогических работников, которая разрабатывается Министерством образования и науки РФ.
Решили: провести в ОУ школьные методические объединения на тему «Оценка педагогических и методических компетенций педагогов» и довести до сведения учителей информацию о результатах апробации единых оценочных материалов.

По 2 вопросу слушали:
[bookmark: _GoBack]методиста Казакову А.А., которая познакомила коллег с новым проектом РГПУ имени А.И. Герцена «Продленка на удалёнке», который начал свою работу с 16 ноября 2020 года. Герценовский университет приглашает школьников с 1 по 8 класс и их родителей стать участниками онлайн встреч со студентами и преподавателями университета, а также с ребятами из других школ Санкт-Петербурга. «Продлёнка на удалёнке» работает каждый день, с понедельника по пятницу. Для школьников 1 – 4 классов с 13.00 до 15.00 каждый день недели посвящён определенному школьному предмету. С 15.00 до 19.00 – дополнительные объяснения по утренним урокам, разбор заданий, а также встречи, мастерские, квесты и другие интересные занятия для старших школьников. Проект интересен всем обучающимся, а особенно, он будет полезен тем, кто со второй четверти перешел на смешанное обучение.
Решили: ознакомить педагогов школ с информацией о «Продлёнке» и рекомендовать обучающимся воспользоваться данным ресурсом.

По 3 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д. Она подвела окончательные итоги Второго городского конкурса ученических проектов «Ступеньки в науку». Подводя итоги работы конференции, методист озвучила фамилии победителей и призеров конкурса, обратила внимание коллег на основные достоинства и недочеты представленных проектов. 
Решили: на школьных методических объединениях проанализировать справку по итогам конференции «Ступеньки в науку-2020», принять во внимание рекомендации участникам конкурса, педагогам-тьюторам и членам жюри. Начать работу по подготовке к районному конкурсу «Ступеньки в науку-2021».

По 4 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая познакомила коллег с планом МО учителей начальных классов на декабрь 2020 года. Ответила на текущие вопросы коллег.
Решили: принять план работы на декабрь и довести его до сведения педагогов образовательных организаций.



Руководитель МО начальных классов:                              /Желнова О.Д./


