ПРОТОКОЛ № 6
заседания районного методического объединения
учителей начальных классов по теме:
««Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи». 
Читаем новый СанПин…»
от 25 января 2021 г.

Присутствовали: 15 представителей сообщества учителей начальной школы общеобразовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (председатели ШМО, зам. директора по УВР)
Форма и время проведения: дистанционно (ZOOM), в 15.30 
[bookmark: _GoBack]Повестка дня:                     
1. Читаем санитарные правила СП 2.4 3648-20 
2. Олимпиада-2021. Школьный тур комплексной олимпиады для четвероклассников. Районный тур. Городской тур
3. План на февраль
4. Разное

По 1 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д.., которая выступила по теме «Введение с 01.01.2021 новых санитарно-эпидемиологических требований». В своем выступлении Ольга Дмитриевна затронула те моменты нового СанПин, которые касаются непосредственного организации образовательного процесса и требований к реализации образовательных программ начального общего образования.
Решили: провести в ОУ школьные методические объединения на тему «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и довести до сведения учителей информацию о конкретных изменениях, касающихся начальной школы.

По 2 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая довела до коллег информацию о проведении комплексной олимпиады для четвероклассников в 2021 году, а также информацию об организации районного и городского туров. 
Решили: довести до сведения учителей сроки проведения школьного тура олимпиады, об уточнении формата и времени проведения районного тура и о перспективах проведения городского тура.

По 3 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая познакомила коллег с планом МО учителей начальных классов на февраль 2021 года. Ответила на текущие вопросы коллег.
Решили: принять план работы на февраль и довести его до сведения педагогов образовательных организаций.



Руководитель МО начальных классов:                              /Желнова О.Д./


