ПРОТОКОЛ № 3
заседания районного методического объединения
учителей начальных классов по теме:
«Функциональная грамотность младших школьников»
от 26 октября 2020 г.

Присутствовали: 24 представителя сообщества учителей начальной школы общеобразовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (председатели ШМО, зам. директора по УВР)
Форма и время проведения: дистанционно (ZOOM), в 15.30. 
Повестка дня:                       
1. Функциональная грамотность: постановка проблемы
2. Результаты мониторинга выбора УМК ОУ Санкт-Петербурга
3. Второй этап городского конкурса ученических проектов «Ступеньки в науку»
4. План на ноябрь
По 1 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая обозначила понятие функциональной грамотности, познакомила коллег с инновационным проектом Министерства Образования и науки РФ и института стратегии развития образования под названием «Мониторинг формирования и оценки функциональной грамотности», обратила внимание на то, что концепция функциональной грамотности основывается на международных оценочных исследованиях   -  «Изучение качества чтения и понимание текста» (PIRLS), сравнение уровня и качества чтения, понимания текста учащимися начальной школы в странах мира), TIMSS (оценка математической и естественнонаучной грамотности учащихся 4 и 8-х классов) и «Международная программа оценки учебных достижений 15-летних учащихся (PISA)». Ольга Дмитриевна отметила высокие результаты исследований 2015 (TIMSS) и 2016 (PIRLS) учащимися начальной школы. Методист познакомила членов РМО с Распоряжением КО по образованию №1561-р от 12.08.2020, в котором утверждены сроки проведения региональных диагностических работ в 2020-2021 учебном году, а также уточнила сроки мониторинга функциональной грамотности в 3, 5-7 классах (24 и 25 февраля 2021 года). Методист также представила активные ссылки на семинары, выступления, круглые столы по теме «Функциональная грамотность».
Решили: провести в ОУ школьные методические объединения на тему «Функциональная грамотность» и довести до сведения педагогов информацию о мониторинге функциональной грамотности в третьих классах.

По 2 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая познакомила коллег с ИМС «Анализ результатов выполнения метапредметных диагностических работ в 1-5 классах», в котором представлены результаты многолетнего исследования процесса формирования метапредметных умений младших школьников в Петербурге. Методические рекомендации по результатам мониторинга позволят еще раз отметить для школ проблемные точки формирования УУД, а также обозначить эффективные формы и методы работы по формированию у младших школьников УУД по разным учебным предметам и найти варианты учебных пособий по формированию УУД. 
Решили: ознакомить педагогов школ с ИМС и принять во внимание методические рекомендации по итогам результатов исследования процесса формирования метапредметных умений младших школьников в Петербурге.

По 3 вопросу слушали:
методиста Казакову А.А.. Она подвела итоги Второго городского конкурса ученических проектов «Ступеньки в науку», который прошел 19 октября 2020 года в дистанционной форме. Конференция стала завершающим этапом конкурса 2020 года и, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой, была перенесена с мая на октябрь. Подводя итоги работы конференции, методист отметила, что проекты учащихся начальной школы отличались разнообразием тем и глубиной содержания. Важной особенностью этой конференции стало участие родителей в мероприятии, и обеспечил такую возможность именно дистанционный формат. Всего на суд жюри было представлено 37 исследовательских, информационных, творческих и социальных проектов. В каждой из пяти секций шла плодотворная работа, дети очень старались, хотя и не всем удалось сразу справиться с волнением, порой не хватало чувства уверенности в собственных силах, но, в итоге, у всех всё получилось.
Решили: принять участие в конкурсе ученических проектов «Ступеньки в науку» в 2020-2021 учебном году.

[bookmark: _GoBack]По 4 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая познакомила коллег с планом МО учителей начальных классов на ноябрь 2020 года.
Решили: принять план работы на ноябрь и довести его до сведения педагогов образовательных организаций.



Руководитель МО начальных классов:                              /Желнова О.Д./
