ПРОТОКОЛ № 2
заседания районного методического объединения
учителей начальных классов по теме:
«Эффективная начальная школа: накопленный опыт в новых реалиях»
от 28 сентября 2020 г.

Присутствовали: 20 представителей сообщества учителей начальной школы общеобразовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (председатели ШМО, зам. директора по УВР)
Форма и время проведения: очно, ИМЦ, в 15.30). 
Повестка дня:                              
1. Обсуждение вопроса организации дистанционного обучения в начальной школе.
2. Организация второго тура городского конкурса ученических проектов «Ступеньки в науку» за 2019-2020 учебный год.
3. Разное. Обсуждение плана работы на 2020-2021 уч. год.

По 1 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая обозначила проблемные вопросы, с которыми столкнулись участники образовательного процесса во время перехода на дистанционное обучение. 
После небольшого обсуждения было представлено слово педагогам-практикам, которые поделились с коллегами своим опытом работы в новых условиях:
- Алексеева Е.Н. рассказала о формах и приемах работы, которые применяли в 
Период обучения с использованием ДО учителя начальных классов ГБОУ СОШ №306.
- Самарина О.М., учитель-логопед ГБОУ школы №522, познакомила коллег с личным опытом работы с использованием образовательного портала CORE (конструктор уроков и занятий, копилка образовательных материалов и материалы для проверки знаний).
- Старовойтова Е.Н. поделилась опытом организации работы ОДОД в ГБОУ прогимназии «Радуга» № 624.
- Масло И.И. подняла вопрос трудностей и проблем, с которыми столкнулись учителя, обозначив их, как: психофизические, педагогические и технические.
Педагоги обсудили полученную информацию, обменялись мнениями и вынесли решения.
Решили: ознакомить учителей своих школ с интересными идеями и находками коллег. Обсудить на ШМО специфику подходов по изучению отдельных предметов, организации внеурочной деятельности и дополнительного образования, организацию работы воспитателей ГПД в дистанционном формате.

По 2 вопросу слушали методиста Казакову А.А., которая сообщила педагогам регламент проведения второго тура городского конкурса ученических проектов «Ступеньки в науку» за 2019-2020 учебный год. Она сообщила, что конференция назначена на 19.10.2020 в 14.00 и пройдет на платформе ZOOM в дистанционной форме. Все конкретные действия участников, тьюторов, членов жюри, а также ссылки на конференцию по секциям будут высланы в образовательные организации по электронной почте.
Решили: довести до сведения всех участников городского конкурса ученических проектов «Ступеньки в науку» информацию о проведении второго тура. 

По 3 вопросу слушали методиста Желнову О.Д.. Она представила к обсуждению примерный план на 2020-2021 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Решили: принять план работы на новый учебный год, довести до сведений педагогов образовательных организаций района план на 2020-2021 уч. год.
 
Руководитель МО начальных классов:                              /Желнова О.Д./
