ПРОТОКОЛ № 5
заседания районного методического объединения
учителей начальных классов по теме:
«Смешанное обучение: делимся опытом, размышляем…»
от 28 декабря 2020 г.

Присутствовали: 20 представителей сообщества учителей начальной школы общеобразовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (председатели ШМО, зам. директора по УВР)
Форма и время проведения: дистанционно (ZOOM), в 14.00 
[bookmark: _GoBack]Повестка дня:                     
1. Круглый стол «Смешанное обучение: делимся опытом, размышляем»
2. О работе творческих групп по организации игры «Чудесный город» и комплексной олимпиады для четвероклассников.
3. План на январь. Разное

По 1 вопросу слушали:
методиста Казакову А.А.., которая выступила по теме «Смешанное обучение». В своем выступлении Анжелика Анатольевна затронула следующие вопросы: что такое смешанное или гибридное обучение, его актуальность в современных условиях; размышления И. Потехиной о смешанной системе обучения в Санкт-Петербурге; нормативное обоснование введения электронного обучения; причины неэффективного использования технологии дистанционного и электронного обучения; роль учителя в системе смешанного обучения, компетенции, необходимые педагогам в этой работе. Методист рассказала учителям о моделях смешанного обучения: перевернутый класс, ротация станций, ротация лабораторий, и о других гибких моделях смешанного обучения. Коллеги обсудили вопросы, которые остаются по этой теме.
Решили: провести в ОУ школьные методические объединения на тему «Смешанное обучение», довести до сведения учителей новую информацию по этому вопросу и сформулировать темы, которые необходимо глубже осветить на школьном и районном уровнях. 

По 2 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая довела до коллег информацию о работе творческих групп по организации игры «Чудесный город» и комплексной олимпиады для четвероклассников. 
Решили: довести до сведения учителей сроки проведения данных районных мероприятий. 

По 3 вопросу слушали:
методиста Желнову О.Д., которая познакомила коллег с планом МО учителей начальных классов на январь 2021 года. Ответила на текущие вопросы коллег.
Решили: принять план работы на январь и довести его до сведения педагогов образовательных организаций.



Руководитель МО начальных классов:                              /Желнова О.Д./


