Публичный доклад ГБДОУ № 4   2014-2015
	1. Общие характеристики 



	Тип, вид, статус.

Лицензия на образовательную деятельность, государственная аккредитация.

Местонахождение, удобство транспортного расположения.

Режим работы.

Структура и количество групп. Количество мест и воспитанников.

Наполняемость групп.

Наличие групп кратковременного пребывания, инновационных форм дошкольного образования, консультационных пунктов для родителей и т.д.

Структура   управления,   включая   контактную   информацию ответственных   лиц.    Органы    государственно-общественного управления.

План развития и приоритетные задачи на следующий год.

Наличие сайта учреждения.

Контактная информация.
	Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №4 Адмиралтейского района Санкт-Петербурга.

190020 Санкт-Петербург, Курляндская ул.д.41, лит. А.
Проезд: Метро «Нарвская», автобус № 22, 2, 6, 66.
Телефоны: (812) 575-36-38
Факс: 
 (812) 575-36-38
Е-mail: dou4adm-edu@mail.ru
Адрес сайта  в сети Интернет: 

http://www.adm-edu.spb.ru/
Учредитель (наименование организации, адрес, телефон): Субъект Российской Федерации – город федерального значения –  Санкт-Петербург, в лице исполнительного органа государственной власти Санкт-Петербурга Администрации Адмиралтейского района Санкт- Петербурга; 190005, Санкт-Петербург, Измайловский проспект, д. 10.

Сведения о государственной регистрации учреждения (ОГРН, дата присвоения)

1027810314311, 15.12.2008г.

Лицензия 78Л02№000267 от 01.04.15г.,                                                                                          Выдана (наименование лицензирующего органа): Комитет по образованию Санкт-Петербурга. Срок окончания действия лицензии: бессрочная.

Руководитель (фамилия, имя, отчество полностью): Односталко Елена Анатольевна
График приема администрации: Вторник: 15.00 – 18.00

                                                          Четверг:  10.00 – 13.00

Телефон заведующей: (812)251-48-67;  тел.(факс) 575-36-38
Режим работы: пятидневная рабочая неделя с 12-часовым днём пребывания детей.

Время работы детского сада с 07.00 – 19.00

Работают 4 возрастные группы:

1 младшая группа – для детей с 1.5 до 3 лет
2 младшая группа – для детей с 3 до 4 лет                                                                                         
Средне-старшая группа – для детей 4-5,5 лет
Подготовительная группа – для детей 5-6 лет
Ежегодный контингент детей определяется социальным заказом родителей воспитанников.

 Заместитель заведующего - Чистякова Ольга Владимировна: вторник с14 до 15;

Музыкальный руководитель – Имагулова Зоя Владимировна: среда  с 10 до11;

Инструктор по физ.воспитанию – Дарьина Мария Александровна: вторник с 15-до 16.

Формами самоуправления в ГБДОУ являются Совет Образовательного учреждения, Педагогический совет.
Приоритетные задачи на 2014-2015 год:

1.Создавать условия для обеспечения гарантий прав детей на охрану жизни и здоровья, контролировать полноценное и сбалансированное питание детей  и использовать дифференцированные системы оздоровительной работы в каждой группе
2. Продолжать разрабатывать оптимальную  модель образовательной деятельности  обеспечивающую внедрение комплексно-тематического  подхода и интеграции деятельности муз.руководителя , инструктора по физо. и воспитателей  по реализации  основных направлений развития дошкольников, уделяя особое внимание развитию познавательной деятельности детей.

3. Повышать   профессиональную   компетентность педагогов для успешной реализации ФГОС и совершенствования качества дошкольного образования
4. Усовершенствовать работу ГБДОУ по ПДД. Расширять первоначальные детские представления о правилах дорожного движения и создать условия для накопления новых знаний.

 5. Развивать активные формы работы с родителями ориентированные на формирование здорового образа жизни.

	2. Особенности образовательного процесса

	Содержание   обучения   и   воспитания   детей   (методики   и педагогические     программы),     наличие экспериментальной

деятельности, авторских программ.

Охрана  и   укрепление здоровья  детей  (развитие здоровьесберегающих технологий и среды в ДОУ, мероприятия и программы, направленные на укрепление здоровья детей, наличие инклюзивных программ).

Организация   специализированной   (коррекционной)   помощи детям, в том числе детям с ограниченными возможностями здоровья (деятельность психологов, логопедов, дефектологов и т.д.).

Дополнительные образовательные и иные услуги.

Программы предшкольного образования.

Преемственность  дошкольных   образовательных   программ   и программ начального общего образования, взаимодействие с учреждениями общего образования.

Совместная работа с организациями дополнительного образования, культуры и спорта.

Основные формы работы с родителями     (законными представителями).


	В дошкольном учреждении реализуется основная общеобразовательная программа дошкольного образования на основе содержания примерной  Программы «От рождения до школы» под ред. Вераксы Н.Е..; 

 дополнительные программы:;«Основы безопасности детей дошкольного возраста». Авторы: Н.Н. Авдеева,  О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина.
«Красота. Радость. Творчество.» Комарова Т.С.

программа музыкального воспитания детей дошкольного возраста«Ладушки» Каплунова И., Новоскольцева И.  
Инновации ГБДОУ: Компьютерные технологии в образовательном процессе. (МИМИО)
Охрана и укрепление здоровья детей

Используются методики и технологии, направленные на охрану и укрепление здоровья детей:

Разработаны планы физкультурно-оздоровительной работы в ГБДОУ. Физкультурные занятия проводятся 3 раза в неделю в физкультурном зале.  Ежедневно проводятся утренняя гимнастика, бодрящая гимнастика после сна, динамические паузы во время и  после занятий. Во всех возрастных группах оборудованы физкультурные уголки.
 В ГБДОУ № 4 с детьми работают: педагоги - воспитатели, заместитель заведующего, музыкальный руководитель, инструктор по физ.культуре.                                                                                                    

Высшую квалификационную категорию имеют 2 человек;

I квалификационную категорию – 6 человек;
С высшим образованием – 7 человек

Со средним специальным – 5 человек
Взаимодействие с учреждениями города:                          Филиал районной библиотеки им.М.Ю.Лермонтова   проводит тематические беседы, организует вечера встреч, выставки поделок и рисунков, способствующие  развитию интереса и любви к художественной литературе, формированию эстетической культуры на основе знакомства с творчеством писателей, оказывает помощь в приобщении к истокам национальной культуры.
Бассейн «Дельфин» - проводится здоровьесберегающая, закаливающая работа, овладение техникой и навыками плаванья.
Музыкальная школа №19 – проводятся музыкальные вечера. Формируют у детей музыкальный интерес . Воспитываю культуру поведения в концертном зале.

Музыкальный театр «Мюзет» - Знакомит детей с муз.инструментами, муз. сказками, совершенствует навыков различения музыкальных  инструментов (скрипка, виолончель, фортепиано, балалайка, флейта)
Театры: «Бим-Бом», «Жили-Были», «Эксперимент», «Карнавал» - приобщают детей к словесному искусству, развивают художественное восприятие и эстетический вкус. формируют умение внимательно и заинтересованно слушать и смотреть сказки.
Основные формы работы с родителями                             Проводятся групповые родительские собрания, консультации воспитателей, открытые  занятия, праздники, вечера творчества, выставки, конкурсы рисунков и поделок, выполненных детьми совместно с родителями.  

	3.Условия осуществления образовательного процесса



	Организация предметной образовательной среды в дошкольных образовательных  учреждениях и   материальное оснащение

(наличие специальных помещений,    оборудованных для определенных видов  образовательной  работы  (музыкальной, физкультурно-оздоровительной, познавательной     и т.п.), обеспеченность учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами, наличие детских библиотек.

Использование компьютера в образовательной работе с детьми и т.д. Условия  для  детей с   ограниченными возможностями здоровья).

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ДОУ территории.

Медицинское обслуживание.

Материально техническая база (состояние зданий, наличие всех видов благоустройства,   бытовые условия в группах   и специализированных кабинетах).

Характеристика     территории  ДОУ:   наличие  оборудованных прогулочных площадок в соответствии с СанПиН, спортивной площадки, эколого-развивающего комплекса (уголки леса, сада, поля, цветники и т.д.).

Качество и организация питания.


	Для музыкальной, физкультурно-оздоровительной деятельности в детском саду оснащены музыкальный и физкультурный залы. Кабинет слушания музыки, изостудия, кабинет домоводства, библиотека , театральная студия– ведётся образовательная деятельность (рисование, домоводство, , чтение художественной литературы, знакомство с муз. произведениями, использование интерактивной доски). Группы обеспечены учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами, магнитолы в каждой группе. 
Для каждой группы имеется  оборудованная прогулочная площадка .



	4. Результаты  деятельности ДОУ



	Результаты работы по снижению заболеваемости, анализ групп здоровья в сравнении с предыдущим годом.

Достижения     воспитанников,     педагогов,    образовательного учреждения, результаты участия воспитанников в городских и

окружных мероприятиях.

Мнение родителей и представителей органов общественного управления о деятельности педагогов, функционировании ДОУ и качестве предоставляемых им услугах.

Информация СМИ о деятельности ДОУ.


	Педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень, участвуют в районных мероприятиях, делятся опытом с педагогами других учреждений. 
Достижениями наших выпускников является дальнейшее успешное образование в учебных заведениях высокого уровня (гимназиях, лицеях, спортивных школах, школах с художественно-эстетичеким приоритетом, музыкальных школах). Многие из них являются победителями конкурсов, предметных олимпиад, соревнований.

Родители наших воспитанников с уважением относятся к профессионализму и творческому подходу в деятельности педагогов, отражая это в благодарственных письмах, положительных отзывах.

	5. Кадровый потенциал
	

	Качественный  и количественный  состав  персонала (возраст, образование,   переподготовка,   освоение   новых   технологий),

динамика изменений, вакансии.

Развитие кадрового потенциала (профессиональные достижения отдельных педагогов, научная и экспериментальная деятельность,

участие в профессиональных конкурсах).

Соотношение  воспитанников  приходящихся  на   1   взрослого (воспитанники/педагоги, воспитанники/все сотрудники, включая

административный и обслуживающий персонал).


	Педагогический состав ГБДОУ № 4– 12 человек, средний возраст – 35 года

Высшую квалификационную категорию имеют 2 человек;

I квалификационную категорию – 6 человек;
С высшим образованием – 7 человек

Со средним специальным – 5 человек
Профессиональным достижением отдельных педагогов являются такие награды, как грамоты, дипломы международного, всероссийского, городского и районного уровня.

	6. Финансовые ресурсы ДОУ
и
их  использование.



	Бюджетное финансирование.  Распределение средств бюджета учреждения по источникам их получения. Структура расходов ДОУ. Расходы на 1 воспитанника - в динамике, в сравнении с другими   ДОУ   (при   наличии   информации,   предоставленной муниципальным органом управления образования). Внебюджетная деятельность. Наличие фонда поддержки ДОУ, объем средств фонда, структура доходов и расходов фонда. Наличие и стоимость дополнительных платных услуг. Льготы для отдельных категорий воспитанников и условия их получения.
	Ежегодно обновляются дидактические и игровые материалы, детское игровое оборудование. 

	7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения



	Информация, связанная с исполнением решений, которые принимаются образовательным учреждением с учётом общественной оценки её деятельности по итогам публикации предыдущего доклада. Информация о решениях, принятых образовательным учреждением в течение учебного года по итогам общественного обсуждения, и их реализации.


	

	8. Заключение. Перспективы и планы развития



	Выводы по проведенному анализу и перспективы развития.  

План развития и приоритетные задачи на следующий год. 

Планируемые структурные преобразования в учреждении. 

Программы, проекты, конкурсы, гранты, в которых планирует принять участие учреждение в предстоящем году.
	Приоритетными направлениями на следующий учебный год: расширение работы по ИКТ, повышение профессиональной компетентности.


