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                                                Семенова Наталия Евгеньевна, учитель


английского языка ГБОУ СОШ №306           
                           Методическая разработка проекта 

                    «Американские праздники» ( страноведение)   
          Приоритетным направлением современной школы становится      обеспечение  развивающего  потенциала  новых  образовательных  стандартов. В связи с этим наша школа №306 с углубленным изучением английского языка занимается опытно-экспериментальной  работой  по  теме  «Проектная деятельность  как  фактор  развития  образовательной  мотивации  у  подростка». Метод проектов можно считать требованием времени, который развивает творческую инициативу учащихся, умение самостоятельно ориентироваться в информационном пространстве, мыслить, ставить задачи для решения конкретных проблем, делать выводы.
          В  последние  годы  наблюдается  тенденция  к  снижению  мотивации  у учащихся  особенно  среднего  звена.  Поэтому  для  участия  в  проектной  деятельности  были выбраны учащиеся 6 классов. В нашей школе создано  достаточно  большое  количество  проектов  разных  типов. Одним  из них является проект 2013-2014 учебного года по страноведению - «Американские праздники», в котором участвовали ученики 6А  класса под  руководством  учителей  английского  языка Семеновой Н.Е.  и Пущиной Е.И.    Выбор темы  проекта  был  обусловлен тем, что курс страноведения является основным в программе 6-го класса, кроме того, он всегда вызывает интерес у учащихся и имеет большие возможности.  Работа  по  данному  проекту  строилась  с  учетом  требований  к  использованию метода  проектов.  Доминирующими видами деятельности  проекта  являлись:  исследовательский,  творческий,  практико-ориентированный.  По  содержанию  проект  был  метапредметный,  в  котором  были  задействованы  такие  предметы,  как  английский  язык,  география, история и информатика. 
            Цели и задачи проекта:
- изучить историю и традиции американских праздников, расширив кругозор учащихся;
- научить поиску и систематизации информации;

- научить учащихся рассказу о том, что они узнали.

            Ниже приведены все этапы проекта, а так же приложен сценарий, посвященный открытию Америки и Дню Колумба, и презентация с викториной по США. Таким образом, любой учитель английского языка может воспользоваться данным материалом.
                                              Этапы проекта
           I этап.  Выбор  темы.  Был  обусловлен,  как  было  сказано  выше традиционным интересом учащихся к данной теме и большими возможностями в отношении самостоятельного исследования. Обсуждая на уроках по теме «США» американские  традиции учитель предложил учащимся провести исследование, связанное с двумя американскими праздниками – Днем Благодарения (Thanksgiving Day) и Днем Колумба (Columbus Day). Было предложено провести исследование по следующим вопросам:

1. История возникновения праздника.

2. Традиции празднования раньше.

3. Традиции празднования сейчас.

II этап. Учащиеся самостоятельно разделились на две группы. Одна 
группа должна была провести исследование, связанное с Днем Благодарения, другая – с Днем Колумба. Каждой группе были определены сроки, содержание и вид задания.
         III этап. Исследования в группах учащиеся проводили в неурочное время. Некоторые в кабинете информатики, используя интернет ресурсы, другие дома или в библиотеке, используя необходимую литературу.
        IV этап. Получив результаты, учащиеся сделали следующее:

       1. Каждая группа под руководством учителя разработала сценарий выступления, посвященного тому празднику, который они исследовали.
2. Другие учащиеся исходя из сценария, сделали презентации каждого праздника.
3.  Учащиеся подобрали песни на английском языке к каждому празднику.
4. Затем учащиеся решили  провести викторину «Знаешь ли ты Америку».  Вопросы  к  викторине  дети  разработали  сами.
5. Результаты проекта и выступление учащиеся показали перед учениками параллельного 6Б класса, а так же были приглашены учащиеся 7-х классов. 
V этап. Подведение  итогов  и  обсуждение  результатов. Участие  в  проектной  деятельности  научило  учащихся  многому, так  же  возросла  их  активность  и  самостоятельность.
     При  обсуждении  итогов  работы  было  отмечено  следующее:

1. Новые  и  интересные  виды  заданий,  которые  выполняли  учащиеся;

2. Активность  каждого  участника  была  скорректирована  в  соответствии  с  его  индивидуальными  способностями.

2.  Для  необходимой  глубины  проникновения  в  проблему  привлекались  знания  из  разных  областей.

4. Возросли  навыки  и  умения  аргументировать  свои  заключения  и  выводы.

Педагогический комментарий:

       Одним из условий повышения мотивации учащихся является не столько усвоение ими определенной суммы знаний, сколько развитие их личности, их познавательных и созидательных способностей. В ходе работы над проектом учащиеся приобрели опыт самостоятельной деятельности.

        Работа по поиску и исследованию полученной информации с успехом может  использоваться на уроках. Участие школьников в научно-исследовательской работе увеличивает возможности решения многих жизненных вопросов, помогает преодолевать трудности в учебе и общении, заставляет задуматься о необходимости читать, анализировать, запоминать. Не следует забывать о психологическом факторе, о повышении самооценки  участников исследовательской работы, что очень важно в подростковом возрасте.

         Кроме того, данный вид деятельности акцентирует внимание на изменение ролей ученика и учителя в процессе обучения в соответствии с ФГОС: педагог – не ретранслятор знаний, а консультант и координатор, ученик – не пассивный приемник, а активный участник образовательного процесса.
