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МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ОБМЕН

КАК ФОРМА СОЦИОКУЛЬТУРНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РОССИИ И ГЕРМАНИИ

Социально-экономические изменения, происходящие в России, дали возможность для развития и внедрения в образовательный процесс новых направлений в педагогике. В связи с этим педагогическим коллективом школы осуществляется разработка и внедрение в практику инновационных технологий на основе поиска новых ценностных ориентиров, целей и содержания образования, методов организации образовательного процесса.

Основой инновационной и методической работы в школе является опытно-экспериментальная работа (ОЭР), которая является одной из ведущих деятельностей по выполнению главной функции образовательного учреждения. Обязанностью школы является создание условий для качественного и эффективного образования учащихся с разными способностями с целью формирования личности, способной успешно реализоваться в социуме; создание обучающей среды, которая способствует формированию ключевых компетентностей учащихся, мотивирует обучающихся самостоятельно добывать и использовать в образовательных целях необходимую информацию. 
В условиях изменения характера действия экономических и социальных факторов на состояние образования становится актуальной новая система отношений между образовательными учреждениями – социальное партнёрство. А именно, участие образовательных учреждений в совместной деятельности, направленной на решение конкретных задач, стоящих перед образовательным процессом. Одной из форм социально-культурного взаимодействия образовательных учреждений является международный школьный обмен. Эксперимент призван разработать модель образовательной среды, обеспечивающей развитие социальной активности в системе внеурочной деятельности в рамках международного школьного обмена в условиях реализации ФГОС.
В ГБОУ гимназия №278 им. Б.Б. Голицына г. Санкт-Петербурга более 25 лет ведётся работа по данному направлению: в гимназии проходят международные школьные обмены с образовательными учреждениями городов Гамбург и Бад Гомбург (Германия). 
Школьные обмены в гимназии имеют давние традиции. Но в свете современных требований к образованию социальное взаимодействие образовательных учреждений России и Германии переходит на качественно новый уровень: работа над совместным проектом является основой содержательной составляющей школьного обмена. Темой или областью исследования является то, что связывает города или представляет интерес с точки зрения сравнительного анализа. Чтобы успешно интегрироваться в мультикультурное пространство необходимо владеть межкультурными компетенциями, в которых приоритетными являются знание языка и традиции другого культурного пространства.
Участие в российско-немецком школьном обмене с Вальддорфской школой (г. Гамбург) и Гумбольтшуле (г. Бад Гомбург) для большинства учащихся не только делают привлекательным обучение в нашей гимназии, но и предоставляет уникальную возможность благоприятной социализации школьников.
Сегодня воспитание подростка нуждается в обновлении и обогащении духовной культуры, развитии новых технологий воспитания особого типа личностей, способных по-новому решать сложнейшие проблемы выживания цивилизации, имеющих полное представление о завтрашнем дне человека и человечества. В условиях стремительных перемен во всех сферах жизни для нормальной жизнедеятельности подростков нужны новые социальные впечатления и переживания, иная внешкольная жизнь, иные возможности самовыражения, сближения с чем-то необычным, радостным, наконец, нужна ответственность за все происходящее вокруг, благоприятный для гармонического развития психологический комфорт. Социальное партнерство со сверстниками из школ Германии предоставляет такие возможности. 
В рамках школьных обменов учащиеся посещают занятия в немецких школах, знакомятся с достопримечательностями Гамбурга, Бад Гомбурга, Берлина, Франкфурта-на-Майне и других городов Германии, совместно с немецкими сверстниками работают над международными проектами, во время презентации которых российские и немецкие школьники делятся собранной информацией и обмениваются своими впечатлениями. На мероприятиях царит теплая, дружеская атмосфера и неподдельный интерес друг к другу, к сообщениям по темам проекта, которые актуальны и для наших, и для немецких школьников. В качестве примеров можно привести следующие темы, над которыми работали учащиеся: «Современная классическая архитектура», «Организация свободного времени молодежи», «Вода», «Транспорт», «Экология» и другие.
В школьном обмене принимают участие, как правило, обучающиеся 9 – 10 классов. Началом формирования группы обучающихся для обмена являются их интересы и увлечения. Предварительная работа над проектом начинается через общение по Интернету, они продумывают идеи, обсуждают, в какой наиболее интересной и зрелищной форме представить результат их работы. Презентации проходят на заключительном вечере в Германии перед родителями немецких школьников и учителями гимназии. 
В ходе работы над проектом обучающиеся, с одной стороны, совершенствуют и углубляют знания по немецкому языку. Расширяется лексический запас: лексика, которая была в пассиве и в речи не использовалась, становится активной в общении. Повышается понимание языка: он становится живым и аутентичным. Ученики развивают коммуникативные навыки естественным образом, с головой погрузившись в новую языковую среду. Программы международных школьных обменов мотивируют учащихся к деятельности, самообразованию. Наблюдается повышение успеваемости. Программы школьных обменов позволяют погрузиться в культуру страны, научиться понимать людей и приобрести друзей в Германии, познакомиться с традициями немецкого народа, проникнуть в немецкоязычную атмосферу и на некоторое время стать ее частью. Учащиеся проявляют заинтересованность в изучении культуры и истории родной страны в сравнении с другими странами. Происходит взаимосвязь между культурами, родителями, педагогами, учениками в особых условиях.

С другой стороны, создаются предпосылки для раскрытия личности. Во время обмена школьники накапливают драгоценный жизненный опыт. Они раскрывают важнейшие качества своей личности и развивают такие необходимые черты характера, как независимость, рассудительность, решительность, гибкость, внимание к людям. Нередко за это время школьники определяются с выбором дальнейшего жизненного пути, направлением профессиональной деятельности, полностью осознавая всю широту существующих в мире возможностей. Именно сейчас, в подростковом возрасте, актуально социальное развитие, социализация. В этот период происходит самооценка подростка, становление личности, понимание своей роли в обществе. Многолетняя практика показывает, что изменяются сами дети. Когда российские школьники возвращаются домой, они более открытые, более самостоятельные, уверенные в себе. У ребят проявляются основные черты поведения и самосознания взрослого человека – способность самостоятельно принимать решения и нести за них ответственность. 

Со временем программы международного школьного обмена проходят модернизацию: педагогический коллектив совершенствует их использованием новых информационно-компьютерных технологий, что даёт больше возможностей для эффективного образования и формирования ключевых компетентностей обучающихся.
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