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Как включить педагогов в опытно-экспериментальную работу школы?

4 июня 2013 года в Санкт-Петербурге, в Российском государственном педагогическом университете, состоялась Вторая всероссийская научно-практическая конференция для руководителей и педагогов экспериментальных школ «Организация опытно-экспериментальной работы в школе  (в контексте ценностно-целевых ориентиров ФГОС)». В ходе конференции обсуждались такие актуальные проблемы, как инновационная политика в системе общего образования и основные направления современного этапа модернизации образования, развитие информационно-образовательной среды школы, развитие социальных компетенций учащихся, современные системы оценивания результатов образования, новые компетенции учителя. В программе конференции состоялось также открытое заседание Санкт-Петербургской мастерской педагогических инноваций и проектировочный семинар «Управление ОЭР в школьном образовании». Собственные размышления и выводы, с опорой на мнение директоров и завучей экспериментальных школ, полученные в ходе участия в этом проектировочном семинаре, мне хотелось бы вам сегодня представить.

Для успеха опытно-экспериментальной работы школы необходимо, чтобы в ней участвовало большинство учителей, воспитателей и педагогов дополнительного образования данного образовательного учреждения. Но важно также, чтобы это была не индивидуальная деятельность каждого из участников, а совместная, в идеале – коллективная как высший вид совместной деятельности. Соответственно, очевидна взаимосвязь между уровнем развития совместной профессиональной деятельности педагогов, педагогического коллектива в целом и уровнем включенности коллектива в ОЭР  и далее с успешностью этой ОЭР. 

Поэтому первоначальными задачами руководителей становится то, чтобы, во-первых, педагоги захотели участвовать в ОЭР, а во-вторых, чтобы они захотели работать вместе с коллегами.

В решении первой задачи можно выделить два основных подхода: «изнутри» (мотивирование) и «снаружи» (стимулирование). Важно при этом помнить, что только положительные стимулы порождают положительные мотивы, а заодно ориентацию на успех. Отрицательные мотивы – избегание неприятностей – порождает ориентацию на поражение. Переходный между положительными и отрицательными мотивами – мотив долга и ответственности – может иметь место, но когда он один, не подкреплен другими положительными мотивами, то это очень тяжелая мотивация для личности, которая, по мнению психологов, может вести даже к неврозам. 

Интересно, что групповое обсуждение данной проблемы на проектировочном семинаре «Управление ОЭР в школьном образовании» в ходе Всероссийской научно-практической конференции «Организация опытно-экспериментальной работы в школе (в контексте ценностно-смысловых ориентиров ФГОС)», которая проходила в РГПУ им. А.И. Герцена 4 июня 2013 года, показало, что участники дискуссии об этих проблемах мотивации не задумываются, не видят разнообразия мотивов человеческой деятельности, из всей возможной палитры мотивов знают только «интерес». А ведь в организации ОЭР возможно использовать мотивы саморазвития, самоутверждения, самопознания, самовыражения (условно мотивы самовоспитания), мотивы развития карьеры, мотивы успеха, мотивы общения, соревнования, широкие социальные мотивы. 

Что касается стимулирования, то традиционно стимулы делятся на материальные и моральные. Моральные стимулы стимулы, конечно, должны преобладать, однако в условиях рыночной экономики и зачастую недостаточного финансирования образования в России, руководителям экспериментальных школ приходится отходить от уравнительных принципов и серьезно задумываться над этим вопросом. Выходом из данной ситуации может стать внутришкольное нормотворчество: разработка нормативных актов по поводу участия и вклада в ОЭР, издание соответствующих приказов, создание системы отслеживания активности участников и их реальных достижений, система эффективных контрактов, возможно, разработка внутренних для ОУ критериев и процедур оценки качества деятельности учителей, классных руководителей, воспитателей ГПД и педагогов дополнительного образования. Моральное же стимулирование, раз оно должно преобладать, должно быть действительно привлекательным и  разнообразным, богатым, но в то же время упорядоченным. В качестве поощрений могут выступать (и должны восприниматься как поощрения, как предоставленное право) проведение мастер-классов, выступления на педсовете, конференции, публикации, материалы на сайте школы, а не только сертификаты и грамоты.

Кстати, организаторам ОЭР полезно будет вспомнить некоторые прописные истины педагогики. Например, то, что методы стимулирования являются лишь дополнительными методами и не работают без основных – методов формирования сознания и мотивации деятельности, и методов организации деятельности и поведения. Что основных методов стимулирования два: поощрение и соревнование, а наказание – это метод торможения. Что в гуманистической системе воспитания единственно возможное наказание – это лишение поощрения. И что главное – внутреннее, психологическое переживание: желание работать качественно, развиваться, становится лучше, успешнее, приносить пользу и радость людям, не повторять ошибок и исправлять или компенсировать вред, если он все-таки нанесен.

Поэтому сначала надо сформировать осознание учителями необходимости ведения ОЭР, сделать привлекательным участие в ней, раскрыть ее возможности для каждого и для школы в целом. Сегодня инновации становятся лозунгом времени, поскольку динамика развития общества диктует их необходимость во всех сферах. А образование обеспечивает инновации во всех этих сферах, поскольку создает их главный ресурс – человеческий. Но инновации и творчество – это и отличительный признак человека, его фундаментальная, специфически человеческая способность и потребность. Вот на это и надо опираться в процессе организации опытно-экспериментальной работы педагогов.

А далее эту работу надо грамотно организовать. Раз это должна быть деятельность педагогов, то они и должны стать ее подлинными субъектами. А для этого они должны участвовать не только в ее осуществлении, но и в целеполагании, планировании, разработке проекта, выборе критериев эффективности, отслеживании результатов, их анализе и оценке. Педагог-экспериментатор только в этом случае становится автором своей деятельности, становится подлинным педагогом-исследователем.

И поскольку успешность ОЭР во многом зависит от совместности действий педагогов, от уровня развития педагогического коллектива, надо с самого начала организовывать эту работу как совместную, коллективную. Это будет и развивать коллектив, и повысит качество деятельности.

Очевидно, что решение проблемы обеспечения успешности опытно-экспериментальной работы зависит и от опыта педагогического коллектива в подобной деятельности. На начальном этапе, когда ПК только приступает к такой работе необходимо:

а) ценностное и понятийное самоопределение участников и согласование позиций по целям, принципам, понятиям; 

б) проблемный анализ ситуации в учреждении, поиск ресурсов и определение возможных рисков;

в) совместное определение конкретных целей и задач ОЭР, исходя из ценностного самоопределения и проблемного анализа;

г) распределение ролей, участков работы, распределение по группам с возможностью выбора с учетом личных интересов; 

д) повышение квалификации всего коллектива в плане культуры педагогического исследования, формирования инновационного мышления.

Для коллектива, уже имеющего опыт ведения ОЭР, данные этапы также необходимы, но они могут выступать уже в свернутом виде, в зависимости от конкретной ситуации. В работе с таким коллективом акцент переносится на другие проблемы. Дело в том, что здесь уже многие педагоги включены в эксперимент, но остаются те, кто или участвует только эпизодически, или симулирует участие, или формально включается по необходимости, или вообще не хочет и не включается (принципиальные неэкспериментаторы). И тут у некоторых руководителей возникает желание: смириться и не трогать этих учителей – пусть работают по-старинке, лишь бы результаты давали терпимые. Но есть и такие завучи и директора, которые стараются потихоньку вовлекать этих педагогов в ОЭР, воздействуя косвенными способами. Пытаются также задействовать организационные механизмы: материальное и моральное стимулирование, распределение ответственности. 

Нам представляется, что тут возможно применение техники индивидуального подхода, аналогичной той, что используется на третьей стадии развития коллектива: когда специально организуется дело, адресно направленное на то, чтобы сделать активным еще одного члена коллектива. Полезно также использовать техники из области организационной психологии (фасилитации, модерации и т.п.), а также из педагогики поддержки, педагогики и психологии успеха (помощь, шефство, содействие, поддержка, обеспечение успешности, понимаемой не только как достижение, но и субъективное переживание этого достижения). А для этого нужен руководитель, который способен производить оценку индивидуальных ресурсов, оказывать помощь в выстраивании индивидуального маршрута развития педагога, его индивидуальной карьеры.

Отдельным вопросом является формирование или корректировка определенной организационной культуры, культуры школы. Наилучшим ее вариантом, соответствующим ценностям современной системы образования, является культура личностного развития. Но сейчас часто встречается даже в самых хороших школах культура академических достижений, а в худших вариантах – культура рынка, культура войны и др. Это целая система работы с культурой школы, если в школе уже сложилась определенная, не совсем желательная культура.

Руководителям образовательных учреждений необходимо также обращать внимание на следующие важные аспекты рассматриваемой проблемы включения педагогов в ОЭР:

· Налаживание межличностных отношений и перевод их  в конструктивно-деловые между участниками, подбор состава групп с полноценным набором ролей: лидер-организатор, генератор идей, разработчик идей, критик и т.д.

· Преодоление сопротивления инновациям, борьба с синдромом хронической усталости, эффектом профессионального выгорания, ригидностью, например, учителей пенсионного возраста.

Для этого необходимо насыщение жизни педагогического коллектива положительными эмоциями, организация неформального общения: капустники учителей, организация выездов для отдыха на природе, экскурсий или культурных мероприятий, церемонии награждения профессиональными премиями и т.п.

Мы рассмотрели проблему на уровне образовательного учреждения. Однако данная проблема может и должна решаться и на более высоких уровнях. Так, руководителям районных и городских органов управления образованием необходимо задуматься над тем, что нужна новая система подготовки руководителей школ, подготовка нового типа управленца, способного, с одной стороны, грамотно работать с коллективом и индивидуально с педагогами, а с другой стороны, компетентного в вопросах организации инновационной, опытно-экспериментальной деятельности. Руководителя, который не будет перекладывать на плечи заместителей и научных консультантов весь груз обеспечения ОЭР, а способен будет встать во главе инновационного движения в своей школе. Ведь нынешние директора, в силу своей занятости самыми различными вопросами, зачастую просто не вникают в детали этой деятельности. Поэтому руководителям органов управления образованием необходимо также самым серьезным образом обратить внимание на проблему оптимизации документооборота, снижения бесконечной бумажной отчетности, которая не оставляет времени директорам образовательных учреждений заниматься работой с коллективом в плане ведения ОЭР.

Существует также еще одно противоречие, которое может быть разрешено только на самом высоком уровне управления образованием: чтобы мотивировать педагогов на участие в ОЭР, нужна опора на реальные, личностно прочувствованные проблемы, интересы и потребности, а сегодня темы и проблемы зачастую спускают сверху, навязывают школам. На это указывали многие участники дискуссии в ходе проектировочного семинара, о котором мы упоминали выше. По-видимому, еще предстоит найти оптимальный баланс между проведением единой образовательной политики и расширением самостоятельности образовательных учреждений. Представляется, что в такой сфере, как опытно-экспериментальная работа, - в которой возможно широкое развитие творчества рядовых работников школ, предоставление им возможностей для профессиональной самореализации, в которой возможно нахождений новых, более эффективных средств и технологий образования, - образовательным учреждениям должна быть предоставлена большая свобода выбора.

